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КРЕДИТІВКА «САМОПОМІЧ» У НЬЮ-ЙОРКУ 
– ПОРАНЕНИМ ВОЇНАМ

УКРАЇНСЬКА ВІТЧИЗНЯНА: 
ХРОНОЛОГІЯ СПРОТИВУ

ЗАПОРІЖЖЯ – ОБПАЛЕНА ВОГНЕМ 
КОЛИСКА КОЗАЧЧИНИ

КАСЕТНА ЗБРОЯ ДЛЯ ЗСУ – 
ПРОРИВ НА ПОЛІ БОЮ
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Стор. 3

Стор. 6 – 7

500 ДНІВ 
НЕЗЛАМНОСТІ

ВІЛЬНЮС-2023: 
НОВА ТОЧКА ВІДЛІКУ  

ЧИ ЗНОВУ РУХ ПО КОЛУ?
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МАЙСТЕРНІ ТА КУРСИ/UKRAINIAN FOLK ART WORKSHOPS AND COURSES 
Register by July 15, 2023 Tel.: 518-263-4670 or email: Melanieserbay@yahoo.com 

July 31–August 2: Gerdany (bead-stringing). Instructor: artist Oriana Makar
July 31–August 11: Folk Singing for Children. Instructors: Anna Bachynsky and Melasia Serbay

August 3–4: Pysanky (Ukrainian decorated eggs). Instructor: artist Sofika Zielyk 
August 7–10: Embroidery. Instructor: Lubow Wolynetz
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8 липня виповнилося 500 днів від 
початку повномасштабного втор-

гнення Росії в Україну. Скупі цифри за 
підсумками 500 днів опору у війні, яка 
триває в повномасштабному форма-
ті з 24 лютого 2022 року, розповіда-
ють більше, ніж красномовні опуси.

Росія протягом цих 500 днів втра-
тила вчетверо більше солдатів, ніж 
США у В’єтнамі за вісім років. За да-
ними Генштабу ЗСУ, за 500 днів ро-
сійського вторгнення в Україні бу-
ло ліквідовано понад 233 тисячі оку-
пантів. Це в 1,3 раза більше, аніж 
СРСР втратив у радянсько-фінській 
війні, коли загинуло близько 167 ти-
сяч військовослужбовців Червоної 
армії. Це також значно більше, аніж 
втрати США у кількох найбільших ві-
йнах ХХ століття. Так, за вісім років 
участі у В’єтнамській війні США втра-
тили майже вчетверо менше, ніж Ро-
сія в Україні. Війна у В’єтнамі тривала 
20 років: з листопада 1955-го до квіт-
ня 1975 року. США брали активну 
участь у бойових діях з 1965 по 1973 
рік, за цей час американська армія 
втратила в цій війні близько 58,3 ти-
сяч солдатів (включно з 47,4 тисяча-
ми прямих бойових втрат).

Другі 100 тисяч рашистських оку-
пантів ЗСУ знищили вдвічі швидше, 
ніж перші.

Показника в 200 тисяч убитих оку-
пантів ЗСУ досягли 17 травня 2023 
року, на 447-й день війни. Перші 100 
тис. життів своїх військових російські 
загарбники поклали в Україні за 10 
місяців великого вторгнення (до 22 
грудня 2022 року), тоді як наступ-
ні 100 тисяч окупантів на українській 
землі було знищено вдвічі швид-
ше, за п’ять неповних місяців. Са-
ме на цей час припали найважчі бої 
за Бахмут, у яких російська сторона, 
за даними Генштабу ЗСУ, зазнавала 
надзвичайних втрат.

Втрати РФ в Україні вже переви-
щили її сили вторгнення, під час боїв 
за Бахмут Росія втрачала до 7 тисяч 
солдатів щотижня. Незадовго до по-
чатку повномасштабного вторгнення 
Росії в лютому 2022 року США оціню-
вали, що до кордонів з Україною РФ 
стягнула близько 190 тисяч військо-
виків. Такі дані озвучував, зокрема, 
представник США в ОБСЄ Марк Кар-
пентер, ці ж цифри 18 лютого 2022 
року називала американська преса. 
На той момент сили вторгнення Росії 
вдвічі перевищували ту кількість вій-
ськовиків, яку РФ стягнула до україн-
ських кордонів під час першого етапу 
накопичення військ на початку 2021 
року. Тепер же дані Генштабу ЗСУ про 
понад 230 тисяч знищених окупан-
тів свідчать про те, що в Україні Ро-
сія втратила навіть більше військ, ніж 
спочатку зібрала для свого «блиска-
вичного вторгнення».

Кремль постійно намагається від-
шуковувати нові сили. Єдина хви-
ля «часткової мобілізації», офіцій-
но проведена в Росії восени 2022 
року, дала змогу залучити до лав 
армії близько 300 тисяч мобілізо-
ваних. Ще близько 17 тисяч росій-
ських ув’язнених могла завербува-
ти у російських тюрмах ПВК «Ваґ-
нер» (до початку 2023 року). Після 
того, як Євґеній Пріґожин втратив та-
ку можливість, влада Росії продовжує 
власні зусилля з прихованої мобілі-
зації, у тому числі шляхом вербуван-
ня у в’язницях, примусу резервістів і 

випадкових громадян РФ до підпи-
сання контрактів тощо. Наприкінці 
березня 2023-го аґенція Bloomberg 
повідомило, що Росія планує набра-
ти ще 400 тисяч контрактників.

Найбільших втрат за перші 500 
днів великої війни Росія зазнавала під 
час березневих боїв за Бахмут – до 7 
тисяч осіб щотижня, тобто близько 1 
тисячі своїх солдатів щодня.

Не менш приголомшливими є 
втрати Росії в техніці. За 500 днів 
вторгнення окупанти втратили 
в Україні понад 4 тисячі танків, відпо-
відно до підрахунків Генштабу ЗСУ. 
Цього б вистачило, щоб озброїти 
не одну армію. Наприклад, Туреччи-
на має на озброєнні 2 229 танків, Із-
раїль – 2 200, Польща – 569. Дещо 

більше танків, ніж знищено в Україні 
російських, має Китай – майже 5 тис. 
одиниць.

Суттєвих втрат ЗСУ завдали й ро-
сійській авіації. За 500 днів з момен-
ту повномасштабного вторгнення 
українські захисники знищили понад 
620 російських літаків та гелікопте-
рів. Це майже весь повітряний флот 
Великої Британії (663 одиниці авіації) 
або Німеччини (601 одиниця).

Літній контрнаступ ЗСУ вже звіль-
нив більше територій, ніж зимовий 
наступ рашистів. Відповідно до під-
рахунків Financial Times, до початку 
літнього контрнаступу України Ро-
сія окупувала близько 100 тисяч кв. 
км української території – це 16,5% 
від загальної площі. Утім, як заявив 
наприкінці червня міністр оборони 
Британії Бен Воллес, за перші тижні 
контрнаступальних операцій Україні 
вже вдалося звільнити більше тери-
торій, аніж рашисти захопили під час 
спроби зимового наступу. За дани-
ми Воллеса, ЗСУ вдалося звільнити 
близько 300 кв. км.

Заступниця міністра оборони 
України Ганна Маляр 3 липня пові-
домила, що загалом звільнена пло-
ща лише на півдні України становить 
158,4 кв. км. Крім того, протягом 
останніх тижнів ЗСУ з важкими бо-
ями досягають успіхів і просування 
на Бахмутському напрямку.

На початку вторгнення в березні 
2022 року, коли Росія частково захо-
пила північні реґіони України, окупан-
ти контролювали приблизно 24,4% 
української території (включно із за-
хопленими раніше землями Донба-
су – це близько 6,45% території Укра-
їни). Однак успішні осінні контрнас-
тупи й завзята оборона найважчих 
ділянок фронту допомогли ЗСУ по-

вернути під контроль України значну 
кількість територій вже за перший рік 
вторгнення – до 40% від площі, захо-
пленої Росією після 24 лютого (ста-
ном на кінець 2022 року).

Повномасштабна війна РФ про-
ти України спричинила найбільшу 
хвилю біженців з часів Другої світо-
вої війни. Нині в різних країнах сві-
ту поза межами України перебуває 
близько 6,33 млн українців, підраху-
вали в Управлінні Верховного комі-
сара ООН у справах біженців. З них 
близько 5,9 млн зареєстровані у кра-
їнах Європи (надано статус біженця, 
статус тимчасового притулку, тим-
часового захисту або інші аналогічні 
статуси). Найбільше українців при-
хистили Польща (понад 900 тис. пе-

реселенців станом на зараз) і Ні-
меччина (приблизно 1,1 млн україн-
ців). Відповідно до статистики ООН, 
до 1,3 млн українців перебувають 
у Росії, однак значна частина цих 
людей була фактично депортована 
чи вивезена з окупованих терито-
рій примусово, у безальтернативний 
спосіб. Ще близько 5 млн українців 
стали внутрішніми переселенцями. 
Загалом з 24 лютого 2022 року було 
зафіксовано понад 20,7 млн перети-
нів кордону на виїзд з України і близь-
ко 14,4 млн – на в’їзд.

Росія вбила щонайменше 9 тисяч 
цивільних українців, з них близько 
500 – діти. Це підрахунки без Маріу-
поля і знищених міст Донбасу. За да-
ними Управління верховного коміса-
ра ООН з прав людини, від початку 
вторгнення в Україні загинули що-
найменше 9 083 цивільних осіб. Вна-
слідок розв’язаної Росією великої ві-
йни було поранено ще майже 15,8 
тисяч людей.

Водночас у своїх звітах фахівці 
ООН постійно відзначають, що фак-
тичні цифри жертв агресії РФ, ймо-
вірно, є набагато вищими, оскільки 
неуточненою залишається інфор-
мація про вбитих мирних мешканців 
на багатьох окупованих територіях 
України, зокрема в таких великих міс-
тах як Маріуполь (Донецька область), 
Лисичанськ, Попасна та Сєвєродо-
нецьк (Луганська область), де по-
відомлялося про численні жертви 
серед мирного населення. За оцін-
ками мерії Маріуполя та представни-
ків полку «Азов», які захищали місто, 
внаслідок російської облоги та зни-
щення Маріуполя там могли загину-
ти 20-25 тисяч мешканців.

Підготував Хома Мусієнко
Спеціально для «Нової газети»

65 рядків від редактора
Доброго дня, шановні читачі!
У столиці Литви Вільнюсі відбувся черговий самміт 

НАТО, на якому вирішувалася доля України. Очікуван-
ня, що альянс таки запросить Україну під свою пара-
сольку, виявилися марними. Єдине, чого вдалося досяг-
ти, це скасувати для України План дій щодо членства 
(ПДЧ), що значно скоротить дорогу до повноцінного 
членства України в НАТО, але аж ніяк не захистить 
її від подальших спроб Путлера розшматувати її на 
шматки, поглинувши більшу частину території в без-
одню «русского міра».

Всі очікували, що головним союзником України в 
справі членства в НАТО стануть Сполучені Штати. 
Натомість, вони стали головними противниками на-
шої Батьківщини на шляху до нього. Лицемірний Бай-
ден, який проводить політику і нашим, і вашим, і їхнім, 
знову перелицювався й сказав своє рішуче «ні» Україні. 
Причина – панічний страх перед Путіним. У цьому 
зв’язку всі згадали, як Байден на пару з Обамою, в якого 
він був віце-президентом, відмовляли Україні в «джеве-
линах», як боялися розпочати поставки бронетехніки 
(американські танки «Абрамс» і досі «їдуть» до Украї-
ни), як зволікали із системами ППО Patriot, відмовляли 
в поставках далекосяжних ракет та сучасних винищу-
вачів. Все йде з Америки із жахливим запізненням і по 
чайній ложечці. Або не йде зовсім.

А, втім, Україна кров’ю своїх кращих синів і доньок 
захищає від рашизму не тільки сама себе, а й увесь 
вільний світ. Це задля того, аби російський чобіт не 
топтав не тільки вулиці й площі українських міст, а й 
площі та вулиці Лондона й Берліна, Парижа й Нью-
Йорка, Риги й Мельбурна, Варшави й Праги, щодня 
гинуть наші хлопці й дівчата на українсько-російсько-
му фронті, це задля мирного неба над вільним світом 
гинуть у 20-25 років кращі з кращих українців та 
українок.

Як не згадати в зв’язку з подіями у Вільнюсі осо-
ружний Будапештський меморандум. Цим нікчемним 
папірцем США, Велика Британія та Росія видурили 
в України її ядерний щит. Це американські політики 
(особливо старалися сенатори Луґар і Нанн) тоді ви-
кручували Україні руки, аби вона задурно віддала Росії 
свій ядерний арсенал, волаючи: «Ніхто на вас нападати 
не буде, ми гарантуємо». І де тепер ці «гаранти»?

Самміт у Вільнюсі висвітлив справжнє політичне 
обличчя Джо Байдена. Де йому вигідно, він кричить про 
беззастережну підтримку України, а де треба діяти 
конкретно й швидко, без зайвих слів, він ховається в 
кущі, відбиваючись словоблуддям.

Утім, світ вже не спинити. Він зрозумів, чим запла-
тила Україна за свою свободу, й робитиме все можливе 
й неможливе, аби Україна стала повноправним членом 
вільного світу, включно з членством в НАТО та Єв-
росоюзі. А в майбутніх підручниках історії про таких 
політиків, як Байден чи Шольц, напишуть: «Боягузливі 
політикани епохи розгрому Збройними Силами Укра-
їни путінщини, які дозволяли Путіну знущатися над 
планетою, тремтячи від страху після його чергових 
сеансів ядерного шантажу».

З повагою до вас, 
Валентин Лабунський – 

головний редактор «Нової газети»

наголоси й акценти



№24(697), Липень, 12, 20234

Повномасштабна війна Росії 
проти України триває вже по-

над 500 днів. Незважаючи на те, 
що значні території все ще зна-
ходяться під окупацією рашис-
тів, Сили оборони України вже 
продемонстрували величез-
ні досягнення та значні зміни на 
фронті. Про унікальність укра-
їнського війська, що наближає 
перемогу, розповіла заступниця 
міністра оборони України Ганна 
Маляр.

1. 500 днів + 8 років реального 
бойового досвіду: жодна сучас-
на армія світу не була задіяна у 
війні такої високої інтенсивності. 
Війна, яку розв’язала Росія про-
ти України, стала наймасштабні-
шим конфліктом в Європі з часів 
Другої світової війни.

2. Цю війну можна впевнено 
вважати «першою війною безпі-
лотників». Насиченість бойових 
підрозділів ЗСУ безпілотними лі-
тальними апаратами не має ана-
логів у світі. Безпілотні повітря-
ні, наземні та водні апарати ін-
теґровані в кожен етап бойових 
дій. ЗСУ першими в світі почали 
широко застосовувати ударні 
квадрокоптери та FPV-дрони.

3. Протиповітряна оборона 
України вперше в світі об’єднала 
й ефективно використовує но-
вітні західні та радянські систе-
ми, винищувальну авіацію й мо-
більні групи з ПЗРК.

4. Наступальні дії ЗСУ спрос-
тували один із засадничих посту-
латів воєнної науки про необхід-
ність чисельної (в 3-5 разів) пе-
реваги в живій силі та озброєнні 
під час наступу. Українська армія 
наступає й звільняє свої землі 
в умовах повної переваги про-
тивника – як в озброєнні, так і в 
кількості особового складу.

5. 5 000 жінок на лінії вогню 
з-понад 42 тисяч жінок у ЗСУ.

6. Створено унікальну сис-
тему надання допомоги пора-
неним, якої немає ніде в сві-
ті, – Єдиний медичний про-
стір. Це об‘єднання військових 
та цивільних медичних закладів 
та спеціально розроблена сис-
тема лоґістики, яка охоплює 
всю територію держави та ви-
користовує всі види транспор-
ту. Результат – до 82% пора-
нених українських військовиків 
після відновлення повертають-
ся в стрій. 80% поранених упро-
довж так званої золотої години 
отримують належну допомогу. 
Смертність військовиків на етапі 
евакуації максимально зменши-
лась.

7. Професійне та ретельне 
планування наступальних опера-
цій нашим командуванням має 
наслідком унікальний факт - на-
ступаюча сторона несе значно 
менші втрати, ніж та, що знахо-
диться в обороні.

8. Українські військовики 
вперше збили гіперзвукову ро-
сійську ракету «Кинджал». Воро-
жа ціль була знищена за допо-
могою зенітно-ракетного комп-
лексу Patriot.

9. «Піхота виграє битви, ло-
ґістика – війни», – казав Джон 

Першинг, генерал армії США ча-
сів Першої світової війни. Наш 
фронт, попри величезну протяж-
ність та збільшення армії на со-
тні тисяч осіб, стабільно попо-
внюється харчами, пальним, 
технікою, зброєю й боєприпа-
сами. Лоґістику грамотно опти-
мізовано з урахуванням загроз 
авіаційних та ракетних ударів.

10. «Цифра-зброя». Протя-
гом 500 днів війни впроваджено 
ІТ-рішення для управління боєм, 
операцією та їх всебічним забез-
печенням:

– бойова система управління 
тактичної ланки «Кропива»,

– платформа зі ситуаційної 
обізнаності Delta,

– cервіс підтримки лоґістич-
них операцій НАТО «LOGFAS»,

– проект «Очі».
500 днів і ночей… Пів тися-

чі діб болю, втрат і руйнувань. 
Водночас це й 12 тисяч годин 
незламності українців: бойо-

вої вправності воїнів, зібранос-
ті медиків, відваги рятувальни-
ків, відчайдушності волонтерів, 
здатності до самоорганізації 
громадян. Це 720 тисяч хвилин 
стійкості українських міст, місте-
чок, сіл і селищ.

За цей час на мапі України 
з’явилися ще десять міст-героїв, 
а на стінах пам’яті – тисячі но-
вих фотографій полеглих геро-
їв-захисників. Для болю, який 
на українську землю принесла 
Росія, і водночас сили духу укра-
їнців немає виміру ані в цифрах, 
ані в словах.

«500 днів тому Росія розпоча-
ла неспровоковану загарбниць-
ку війну проти України. Російські 
військовики мали намір взяти 
Київ протягом трьох днів, але не 
змогли досягти жодної з наміче-
них цілей в Україні.

Рішучий і вмілий опір україн-
ців зупинив численні російські 
наступи, в тому числі на Київ, та 

звільнив Сумську й Чернігівську 
області, а також частини Харків-
ської, Миколаївської та Херсон-
ської областей, які були тимча-
сово захоплені російськими вій-
ськами.

Українські війська забезпечи-
ли ініціативу та проводять контр-
наступальні операції вздовж 
більшої частини фронту тоді, як 
російські майже повністю зосе-
реджені на спробах утримати 
українські землі, які вони все ще 
контролюють»,– написав до юві-
лейної дати американський Ін-
ститут вивчення війни (ISW).

Там зазначили, що завдяки 
допомозі Заходу Україна забез-
печила свою незалежність, од-
нак перед нею стоїть критично 
важливе завдання звільнення 
стратегічно важливих терито-
рій, які все ще перебувають під 
контролем рашистів.

Тим часом, Сили оборони 
України продовжують ведення 

наступальної операції на Мелі-
топольському та Бердянському 
напрямках, закріплюються на 
досягнутих рубежах, завдають 
вогневого ураження артилерією 
по виявлених цілях противника, 
здійснюють заходи контрбата-
рейної боротьби. Про це інфор-
мує Генштаб ЗСУ.

Зазначається, що важкі бої 
тривають на п’яти напрямках. 
На Куп’янському, Лиманському, 
Бахмутському, Авдіївському та 
Мар’їнському напрямках відбу-
лось за останню добу 17 бойо-
вих зіткнень.

Зокрема, на Куп’янському та 
Лиманському напрямках ЗСУ 
тримають оборону. На Бахмут-
ському напрямку захисники 
успішно відбили атаки в райо-
ні населеного пункту Григорів-
ка Донецької області. Ворог за-
вдав авіаційного удару біля То-
рецька.

На Авдіївському напрям-
ку Сили оборони продовжують 
стримувати наступ рашистських 
військ у районі Сєверного Доне-
цької області. На Мар’їнському 
напрямку наші захисники від-
били усі ворожі атаки в районах 
населених пунктів Мар’їнка та 
Красногорівка.

На Шахтарському напрямку 
противник вів безуспішні насту-
пальні дії в районі Новомихай-
лівки Донецької області.

Підрозділи ракетних військ 
і артилерії ЗСУ протягом доби 
з 11 на 12 липня уразили пункт 
управління, 3 райони зосеред-
ження живої сили, озброєння 
та військової техніки, склад бо-
єприпасів, 7 артилерійських за-
собів на вогневих позиціях та 
один засіб протиповітряної обо-
рони окупантів.

Тим часом, до України повер-
нули п’ятьох командирів оборо-
ни «Азовсталі», яких після звіль-
нення з російського полону у 
вересні минулого року за до-
мовленостями з РФ мали утри-
мувати в Туреччині до кінця ві-
йни. Про це в суботу, 8 липня, 
повідомили на офіційних кана-
лах президента Зеленського і 
керівника його офісу Андрія Єр-
мака, розмістивши відео зустрі-
чі з військовиками. На ньому 
бійці вітаються з керівництвом 
на турецькому летовищі й сіда-
ють на рейс, далі йдуть кадри 
вже на борту. 

Додому повернулися: за-
ступник командира полку 
«Азов» Святослав Паламар 
(позивний «Калина»), коман-
дир «Азова» Денис Прокопенко 
(Редіс), старший офіцер Олег 
Хоменко, в.о. командира 36-ї 
окремої бригади морської піхо-
ти Сергій Волинський (Волина) і 
командир 12-ї бригади НГУ Де-
нис Шлега.

УКРАЇНСЬКА ВІТЧИЗНЯНА: 
ХРОНОЛОГІЯ СПРОТИВУ

Повільно, але невпинно Збройні Сили України вичавлюють окупантів з української землі

Спасіть нашу Україну, Господи Ісусе, та Матінка Божа!

Війна
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А вже ввечері тієї ж суботи бій-
ці разом з керівництвом країни 
прибули до центру Львова. Сотні 
людей, в тому числі військовики, 
зустріли їх біля пам›ятника Шев-
ченку. Радості не було меж. З по-
верненням додому, герої!

П›ятеро командирів перебу-
вали під особистими гарантіями 
президента Туреччини Реджепа 
Ердоґана й мали залишатися в 
Туреччині до кінця війни. 

Кремль заявив, що повер-
нення командирів в Україну вже 
зараз є порушенням домовле-
ностей. За словами речника Пу-
тіна Дмітрія Пєскова, угоду по-
рушила як українська, так і ту-
рецька сторона, і що Росію про 
передачу цих п’ятьох військови-
ків ніхто не попереджав. 

Місце, де перебували україн-
ські командири, було засекре-
ченим, але час від часу їм до-
зволяли зустрічатися з рідними.

У Туреччині, вже в колі дру-
жин і дітей, представники Офі-
су президента Зеленського від 
його імені зачитали п›ятьом 
командирам указ Президента 
про привоєння їм звання Геро-
їв України та вручили їм ордени 
«Золота зірка».

Тим часом, рашисти продо-
вжують тактику терору мирно-
го населення, бомбардуючи й 
обстрілюючи житлові квартали 
українських міст. Чергову таку 
ракетну атаку було здійснено 
вночі 6 липня у Львові, внаслі-
док чого було зруйновано бага-
топоверхівку. Мер міста Андрій 
Садовий заявив про серйоз-
ні руйнування. Внаслідок удару 
повністю зруйновано два верх-
ні поверхи трьох під’їздів бага-
токвартирного житлового бу-
динку, загинули та поранені йо-
го мешканці, постраждав також 
офісний комплекс, є руйнації в 
школі, в гуртожитках Львівської 
політехніки. Серйозних уражень 
зазнали 60 помешкань. Також 
пошкоджено 50 автомобілів.

Загинуло 11 осіб, десятки 
людей травмовано. Рятуваль-
ники продовжують розбирати 
завали. Також на місці працю-
ють психологи. Розгорнуто мо-
більні поліцейські пункти, де 
приймають заяви від потерпілих 
та надають необхідну допомогу.

У Повітряних силах ЗСУ пові-
домили, що рашисти атакували 
Львів крилатими ракетами з ак-
ваторії Чорного моря. Рашист-
ські «Калібри» спершу летіли на 
Київ, а потім різко повернули на 
Львів. 

Загалом рашисти запусти-
ли 10 ракет, сім з яких сили ППО 
знищили. Голова Львівської ОВА 
Максим Козицький розповів, що 
у будинок, де загинули люди, бу-
ло пряме влучання. «Отак «рус-
скій мір» прийшов до Львова», 
– сказав він у відео на тлі зруй-
нованого будинку і додав, що 
основна мета рашистів – «зни-
щення українського народу».

Тим часом, американська га-
зета Wall Street Journal намага-
ється відповісти на запитання, 
яке останнім часом практично 
щодня ставлять українським по-
літикам та їхнім союзникам на 
Заході: чому контрнаступ йде 
так повільно?

Автори зазначають, що торік 
Україна завдяки вмілим манев-
рам зуміла домогтися перева-
ги над російською армією, по-
при нестачу людей, озброєння та 
слабшу, ніж у рашистів, підтрим-
ку з повітря. Вміле командуван-
ня, гарне знання місцевості та 
ефективне використання дронів 
і цифрових технологій дозволили 
українським військовикам дати 
відсіч значно численнішій і спо-
чатку краще оснащеній армії, яка 
на їхньому тлі виглядала незграб-
ною й загрузлою в бюрократич-
ній тяганині.

Нині ситуація інша, констатує 
видання. 

Україна намагається вибити 
з позицій ворога, який окопав-
ся на її території, що вважається 
однією з найскладніших військо-
вих операцій. Російські окупанти 
витратили місяці на будівництво 
оборонних споруд, зокрема, 
бункерів, протитанкових пасток 
та мінних полів.

Крім того, рашистські війська 
здатні до певних замін, навіть як-
що українські сили знищують цілі 
підрозділи, розповів WSJ підпол-
ковник 108-ї бригади територі-
альної оборони України Олексій 
Телегін.

«Якщо ми знищуємо загін зі 
100 солдатів, наступного дня во-
ни приведуть інший. А за день ще 
один», – каже Телегін.

Для рашистських сил, які рані-
ше цього року намагалися захо-
пити більше українських терито-
рій, їхній власний наступ не увін-
чався успіхом, проте утримувати 
оборонні позиції легше.

Наприклад, українські сол-
дати розповіли, що рашисти в 
Запорізькій області збудува-
ли кілометри зиґзагоподібних, 
з’єднаних між собою траншей, 
деякі з яких укріплені бетоном 
або вкриті гілками й землею, 
щоб їх було важко виявити за до-
помогою дронів. 

Також поля сильно заміновані, 
а щонайменше в двох випадках, 
за словами українських військо-
виків, тіла їхніх убитих товаришів 
також були заміновані.

«Неможливо повністю знищи-
ти такі добре підготовлені пози-
ції перед наступом», – пояснив 
журналістам один з українських 
військовиків. За його словами, 
щоб узяти ці позиції, район по-
трібно спочатку накрити арти-
лерійським вогнем, а потім про-
суватися вперед за допомогою 
бронетехніки, щоб залучити пі-
хоту. Проте брак танків та іншої 
бронетехніки ускладнює реалі-
зацію цієї стратегії.

Наступ на сили, що окопали-
ся, був важким випробуванням 
навіть для найпотужніших армій 
світу, нагадує WSJ. Союзникам, 
які висадилися на узбережжі 

Нормандії під час Другої світо-
вої війни, знадобилося понад два 
місяці, щоб прорвати німецькі 
укріплення та просунутися вглиб 
країни.

У 1991 році, перш ніж сухо-
путні сили коаліції просунулися 
під час операції «Буря в пустелі», 
США протягом п’яти тижнів вели 
повітряну кампанію, щоб посла-
бити позиції іракських військови-
ків, нагадує WSJ.

Раніше президент України Во-
лодимир Зеленський в інтерв’ю 
CNN висловив жаль, що Украї-
на не змогла розпочати контр-
наступ раніше – до того, як Ро-
сія встигла встановити оборонні 
споруди та замінувати території.

Крім того, Україні бракує вог-
невої потужності й переваги в по-
вітрі, які були в США та їхніх парт-
нерів у тих боях. Військово-пові-
тряні сили Києва складаються з 
невеликої кількості винищувачів 
і гелікоптерів радянської епохи. 
Тоді як рашисти розгортають пе-
редові винищувачі та вертольоти 
Ка-52 на Південному фронті.

Польща, відданий союзник 
України, нещодавно таємно на-
діслала Києву близько десятка 
бойових гелікоптерів Мі-24 ра-
дянської розробки, пише видан-
ня, але українська авіація зали-
шається слабшою порівняно з 
російською, з менш складними 
системами цілевказівки та обо-

рони. Видання також зазначає, 
що Україна обмежено викорис-
товує літаки, щоб не втрачати їх. 

«Українці досягли успіхів, але 
вони ведуть жорсткі бої, перед 
ними – важкопрохідна місцевість 
та добре підготовлені російські 
оборонні рубежі», – заявив ге-
неральний секретар НАТО Єнс 
Столтенберг. За його словами, 
ця ситуація є «аргументом для 
продовження нашої підтримки».

Нещодавно США заявили, що 
нададуть Україні касетні боєпри-
паси, які розкидають безліч дріб-
ніших бомб й можуть завдавати 
масового ураження на великій 
території.

Київ намагається зім’яти ро-
сійську оборону перед тим, як 
кидати в бій своїх бійців, але не 
має достатньо боєприпасів, щоб 
просто зрівняти контрольова-
ні Росією села, як це робили ра-
шисти в Бахмуті та інших части-
нах східної України. Натомість 
українці зазвичай завдають ар-
тилерійських ударів.

За словами солдатів, брак 
бронетехніки також уповільнює 
наступ. Командир стрілецького 
підрозділу з позивним «Вадос» 
розповів виданню, як напере-
додні його підрозділ намагався 
штурмувати село, яке контролює 
Росія. 

«Якби у нас було більше тран-
спортних засобів, ми могли б пе-
рекинути більше піхоти на флан-
ги», – каже лейтенант «Вадос». 
Натомість підрозділ відступив, 
не взявши села. 

Крім того, Україна досі не ки-
нула в бій значні ресурси нової 
західної техніки. Київ має де-
сятки німецьких танків Leopard 
2, але після того, як кілька з них 
застрягли на мінних полях на по-
чатку червня, їх не бачили на по-
лі бою. 

Військові аналітики вважають, 
що Україна все ще шукає слаб-
кі місця супротивника, перш ніж 
використати основну частину 
своєї західної зброї. Розвідка – 
складна справа, адже рашисти 
часто бачать, як українці набли-
жаються відкритою місцевістю.

Значною загрозою також за-
лишаються російські літаки, роз-
повіли WSJ бійці піхоти.

«У нас немає належних сис-
тем ППО, – пояснює Дмитро, 
40-річний командир взводу 108-
ї бригади. – Коли нас поперед-
жають, що злетів ворожий літак, 
єдиний спосіб впоратися з цим – 
сховатися».

Не сприяє наступу й ланд-
шафт: переважно відкриті поля, 
розділені тонкими смугами де-
рев, не забезпечують достатньо-
го захисту. 

Однак, за словами підпол-
ковника Телегіна, складність за-
вдання не стала для них неспо-
діванкою. «Ми знали: для того, 
щоб рухатися вперед проти такої 
добре підготовленої оборони, 
нам потрібні досвід, ресурси та 
раптовість. Нехай повільно, але 
ми доб’ємося свого – розіб’ємо 
ворога й звільнемо нашу землю 
від окупантів».

Андрій Гурин
Спеціально  

для «Нової газети»

П’ятеро азовців, командирів оборони Маріуполя, вже вдома, серед своїх рідних і близьких

Зруйнований у ніч на 6 липня рашистами житловий будинок у Львові
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Литва, яка стала цьогоріч дер-
жавою-господаркою саммі-

ту НАТО, вирішила навіть не імі-
тувати «нейтральність» у питан-
ні майбутнього членства України 
в альянсі, а натомість по макси-
муму включилася в боротьбу за 
таке рішення. І не лише уряд, а 
вся країна приєдналася до тако-
го лобіювання. Приклади цього 
у Вільнюсі видко було буквально 
на кожному кроці.

Кількість прапорів на балко-
нах приватних квартир, на офі-
сах, бізнесах та органах вла-
ди у столиці Литви букваль-
но зашкалювала. Часом могло 
скластися враження, що все 
це відбувається в Україні, адже 
українських прапорів було чи не 
більше, ніж литовських.

І це не дивно – на додаток 
до величезної кількості україн-
ських прапорців, що розвіси-
ла влада уздовж усіх ключових 
трас Вільнюса, у місті діяла та-
кож громадська ініціатива, ідея 
якої – розвісити по Вільнюсу не 
менше 33 тисяч прапорів Укра-
їни, які надавали всім охочим.

Загалом Литва, де лише мо-
гла, поєднувала у гаслах, ді-
ях, символіці тощо число 33 та 
слово «Україна». Ідея в тому, 
щоб закріпити думку, що Укра-
їна стане 33-м членом НАТО – 
тобто наступним після Швеції. 
Не почути цей сигнал не міг жо-
ден учасник або оглядач саммі-
ту.

Цей піар, до слова, не варто 
недооцінювати. На тлі дискусії у 
західних медіа про те, чи варто 
брати Україну до НАТО, подібна 
наполегливість Литви, держа-
ви-члена НАТО, мала реальну 
вагу.

А окрім того, в ці дні велася 
жорстка та безкомпромісна ди-
пломатична гра. В останні го-
дини перед саммітом у Вільню-
сі, який відбувався у виставко-
вому центрі 

LITEXPO й на який з’їхалися 
40 лідерів держав і делегації 
48 країн-членів НАТО та парт-
нерів, загалом близько 2400 
учасників, дипломати та полі-
тики України та країн НАТО до 
останнього моменту все ще до-
мовлялися про зміст фінальної 

декларації. Українська сторона 
та десятки країн-союзників, що 
її активно підтримують, прагну-
ли будь-що не повторити Буха-
рестський самміт 2008 року. 

Переговори про фіналь-
ні формулювання йшли важ-
ко й тривали до самого кінця 
самміту. «За підсумками самі-
ту наш шлях до альянсу точно 
стане коротшим», – написав в 
своєму інстаграмі міністр за-
кордонних справ України Дми-
тро Кулеба 8 липня. 10 липня 
він уточнив, що країни НАТО 
після «інтенсивних перегово-
рів» таки домовилися усунути 
ПДЧ для України на шляху до її 
членства в альянсі.

Глави держав та урядів країн-
членів погодилися скасувати ви-
могу про ПДЧ для України та ска-
зали, що нададуть запрошення 
Україні приєднатися до альянсу 
після виконання усіх вимог. Про 
це 11 липня заявив генеральний 
секретар НАТО Єнс Столтенберг 
під час прес-конференції у Віль-
нюсі після засідання Північноат-

лантичної ради на рівні глав дер-
жав та урядів.

«Україна точно не була б тя-
гарем для НАТО», – каже Ан-
джей Фалковський, польський 
військовий дипломат та радник 
українського міністра оборони. 

Водночас Кулеба визнає, 
що бракує ясності щодо запро-
шення України до альянсу. І це 
може стати «подарунком Путіну 
в момент, коли його треба до-
тискати на всіх фронтах».

Чому так багато іноземних та 
українських політиків згадують 
Бухарестський самміт НАТО? 
Тоді, в 2008-му, після жорстких 
дипломатичних баталій, лідери 
країн НАТО відмовилися запро-
сити Україну та Грузію до альян-

су. Вони привітали їхні євроат-
лантичні прагнення, запевнили, 
що ці країни вступлять до НАТО 
в майбутньому та отримають 
план дій щодо членства (ПДЧ). 
Але останнього так і не сталося. 
Франція та Німеччина тоді були 
ключовими противницями на-
дання Україні та Грузії ПДЧ.

Владімір Путін також висту-
пив у Бухаресті з промовою про 
перспективи співпраці його 
країни з НАТО. А за чотири мі-
сяці потому російська армія за-
хопила 20% грузинської тери-
торії. За шість років, у 2014-му, 
почалася війна на Донбасі.

І в Києві, і в столицях кра-
їн-членів альянсу погодили-
ся з тим, що вступити до НАТО 
Україна зможе лише після за-
вершення війни. У Вільнюсі це 
чітко зафіксували. Мають бути 
досягнуті відповідні безпеко-
ві умови або ж безпекові мір-
кування для того, щоб Україна 
могла увійти до НАТО. 

Який саме термін викорис-
тають – умови чи міркування – 

теж важливо. Експерти засте-
рігають: якщо будуть прописа-
ні конкретні передумови вступу 
України, це може стати підказ-
кою для противників її приєд-
нання до НАТО: що саме роби-
ти, щоб завадити Україні. 

«Завершення війни – це мо-
же бути гібридний процес. І те, 
як Україна визначить кінець ві-
йни, – це може бути гібридне 
формулювання. Ідеальний ва-
ріант – це повернення всіх своїх 
територій. Смерть Путіна чи за-
вершення обстрілів – це непев-
ні критерії. Росія може бити по 
Україні раз на місяць, щоб війна 
не закінчилася ніколи», – пояс-
нює старший аналітик Центру 
«Нова Європа» Лео Літра.

Американський президент 
Джо Байден визнав, що в альян-
сі досі немає одностайності що-
до запрошення України до НАТО 
вже зараз. А деякі країни побою-
ються, що це може призвести до 
прямого зіткнення з РФ. 

Хоча статус запрошеної кра-
їни до НАТО – це зовсім не те, 
що бути повноправним членом 
альянсу. До такої країни не за-
стосовується стаття 5 Північно-
атлантичного договору про ко-
лективну оборону, коли напад на 
одного союзника означає напад 
на всіх. 

Ще один камінь спотикання – 
це наявність в України окупова-
них Росією територій. У країни, 
яку запрошують до НАТО, відпо-
відно до правил його розширен-
ня, не мало б бути територіаль-
них суперечок. «Але ж в України 
немає невизначених кордонів, 
вона ні на кого не нападала. У неї 
насправді немає таких супере-
чок», – відзначає Лео Літра. 

У переддень самміту амери-
канський президент Джо Бай-

ден в інтерв’ю CNN заявив, що 
Україні потрібно далі реформу-
вати та модернізовувати військо, 
і до вступу поки що вона не гото-
ва. 

«Я вже говорив з президен-
том Зеленським та дав чітко зро-
зуміти: США готові надати без-
пекові гарантії за прикладом Із-
раїлю. Насамперед це необхідні 
засоби для захисту власної дер-
жави. Але тільки за умов припи-
нення вогню або мирної угоди», 
– заявив американський лідер.

Паралельно з цим НАТО за-
певнило Україну в стратегічній 
підтримці та готовності проводи-
ти консультації на її вимогу. Для 
цього у Вільнюсі вперше замість 
комісії Україна-НАТО засіда-

ла Рада Україна-НАТО. Україна 
отримала право скликати її засі-
дання з власної ініціативи, мати-
ме таке ж право голосу в її рам-
ках, що й країни-члени, та зможе 
долучатися до роботи комітетів 
організації. 

«Треба розуміти, що це кос-
метичні зміни», – каже Лінас Лін-
кявічус, екс-міністр закордонних 
справ Литви. Оскільки у Вільнюсі 
не пролунало чіткого запрошен-
ня, то фокус уваги змістився на 
безпекові гарантії для України. 

Сам термін «безпекова гаран-
тія» до певної міри знецінив Бу-
дапештський меморандум. То-
му як альтернативу «гарантіям» 
дипломати пропонують «без-
пекові зобов’язання» (security 
commitments). 

У Вільнюсі НАТО оголосило 
багаторічну програму підтримки 
України, яка передбачатиме, зо-
крема, 500 мільйонів євро допо-
моги щороку на військові витра-
ти.

Безпековими гарантіями мо-
жуть стати зобов›язання ізра-

їльського типу. Але це може ста-
ти реальністю вже після війни. 
Конкретні країни могли б взяти 
на себе зобов’язання допомог-
ти Україні, якщо Росія знову на-
паде. 

НАТО, як організація, не мо-
же надати Києву такі гарантії. Це 
мали б зробити конкретні краї-
ни-члени. У переліку тих, хто міг 
би сформувати коаліцію безпе-
кових гарантій, експерти назива-
ють, окрім США, Велику Брита-
нію, Францію, Італію, Німеччину, 
Польщу, Чехію, Румунію, Іспанію. 
До переговорів долучилася й Ні-
меччина, що для багатьох є сиг-
налом і її готовності підтримати 
запрошення України до альянсу. 
Але якщо це зроблять США. 

ВІЛЬНЮС-2023: НОВА ТОЧКА ВІДЛІКУ  
ЧИ ЗНОВУ ХОДІННЯ ПО КОЛУ?

У столиці Литви протягом 11-12 липня відбувся самміт Північноатлантичного альянсу,  
в якому взяв участь Президент України Володимир Зеленський

Глави держав та урядів – учасники Вільнюського самміту НАТО. Липень, 2023 року
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Центрально– та східноєвро-
пейські члени альянсу рішуче за-
кликають своїх союзників діяти 
вже сьогодні. Без вагань і страхів 
спровокувати Росію.

«Ми не повинні вагатися при-
ймати сміливіші рішення, тому 
що в іншому разі режим Путіна 
вирішить, що західні союзники 
занадто слабкі і якщо будуть за-
гнані у кут, здадуться», – заявив 
президент Литви Гітанас Наусе-
да.

Якщо в Бухаресті Франція та-
кож була проти надання ПДЧ 
Україні, то нині ця країна готова 
підтримати Україну значно біль-
ше. «За останні 6-8 місяців Ема-
нуель Макрон сильно еволюціо-
нував у питанні щодо підтримки 
України. Думаю, він готовий роз-
глянути безпекові гарантії для 
України», – розповіло джерело, 
близьке до оточення французь-
кого президента. 

Поки триває війна і Україна 
не може стати членом НАТО чи 
сподіватися на розміщення іно-
земного контингенту, для само-
захисту їй потрібні далекобійна 
зброя, велика кількість сучасних 
винищувачів, постійне поповне-
ння снарядів. Саме це, а також 
фінансова допомога і є основни-
ми безпековими гарантіями тут і 
зараз.

Президент України Володи-
мир Зеленський прибув до Віль-
нюса, аби взяти участь у самміті 
НАТО, 11 липня. І ще в літаку за-
явив, що на самміті  без України 
обговорюються формулювання 
умов запрошення до альянсу.

«І я хочу підкреслити: це фор-
мулювання тільки щодо запро-
шення, а не щодо членства Укра-
їни. Безпрецедентно й абсурдно 
– коли немає жодних часових ра-
мок і для запрошення, і для член-
ства України; і коли натомість 
додається якесь дивне форму-
лювання про «умови» навіть для 
запрошення України», – наголо-
сив він.

Зеленський вважає, що на-
разі серед союзників немає го-
товності ані запросити Україну 
до НАТО, ані зробити її членом 
альянсу.

«А значить, залишається мож-
ливість торгуватися членством 
України в НАТО – у переговорах 
з Росією. А для Росії це означає 
мотивацію й надалі продовжу-
вати свій терор. Невизначеність 
– це слабкість. І я відверто обго-
ворю це на самміті», – додав він.

«Північноатлантичний альянс 
дасть Україні безпеку, Україна 
зробить НАТО сильнішим»,– ска-
зав В.Зеленський, виступаючи 
у Вільнюсі на акції на підтримку 
руху України до НАТО. Він зазна-
чив, що приїхав до Вільнюса з ві-
рою в рішення, з вірою в партне-
рів, з вірою у сильне НАТО, яке не 
сумнівається, не втрачає час і не 
озирається на будь-якого агре-
сора.

«Я хотів би, щоб ця віра стала 
впевненістю у рішення, на які ми 
всі заслуговуємо і яких очікує ко-
жен наш воїн, кожен наш грома-
дянин, кожна наша мати, кожна 
наша дитина. Хіба це завелике 
бажання?» – додав Зеленський.

Господар самміту, президент 
Литви Гітанас Науседа наголо-

сив, що для Литви важливо не 
повторити формулу про «від-
криті двері», яка давно стала за-
старілою та провальною. «Але 
буде дуже чіткий сигнал, що ми 
не повторюємо формулу Буха-
рестського самміту»,  – заявив 
він, нагадавши, зокрема, що 
альянс погодився на швидкий 
вступ України без ПДЧ.

Власне, для України це є ве-
ликою перемогою. Але до реаль-
ного членства в альянсі їй треба 
ще пройти довгу дорогу. А поки 
що згадаймо, якою була ця до-
рога до початку Вільнюського 
самміту.

Відносини України та НАТО 
розпочалися майже одразу після 
здобуття незалежності. Прези-
дент Леонід Кравчук у 1992 році 
побував у штаб-квартирі альянсу 
в Брюсселі, а в 1994 році Україна 
першою серед пострадянських 
держав уклала договір з НАТО в 
рамках ініціативи «Партнерство 
заради миру». 

За часів президентства Леоні-
да Кучми співпраця розвивалася 
– підписали «Гартію про особли-
ве партнерство НАТО та Украї-
ни», були різні програми співп-
раці з альянсом. 

На початку другої хвилі розши-
рення НАТО на Схід, у 2004 році, 
Україна ухвалила стратегію, яка 
передбачала відмову від позабло-
ковості, а до військової доктрини 
внесли положення про подальшу 
євроатлантичну інтеґрацію і вступ 
до НАТО.  Фактично тоді україн-
ська влада вперше проголосила 
наміри стати членом альянсу. 

Але то був час, коли після «ка-
сетного скандалу», а також зви-
нувачень у порушенні Києвом 
санкцій ООН щодо Іраку Леоніда 
Кучму мало підтримували в краї-
ні, і він перебував у міжнародній 
ізоляції. Тому в НАТО не дуже зва-
жали на кроки українського пре-
зидента, підтримуваного Росією. 

У липні того ж року, після за-
сідання комісії Україна-НАТО, 
Леонід Кучма видав указ, яким 
скасував мету вступу до НАТО, 
лишивши у військовій доктрині 
слова про «істотне поглиблення 
відносин з НАТО та Євросоюзом 
як гарантами безпеки та стабіль-
ності у Європі». 

Третій президент України Ві-
ктор Ющенко вступ до НАТО 
проголошував як головну ме-
ту. У квітні 2005 року він повер-
нув у військову доктрину Укра-

їни слова про стратегічну мету 
України – «повноправне член-
ство в НАТО та Європейсько-
му Союзі». Але парламентські 
вибори виграла партія Віктора 
Януковича, і їй вдалося обмеж-
ити команду Ющенка у реаліза-
ції цієї мети. 

На початку 2008 року прези-
дент Віктор Ющенко, нова голо-

ва уряду Юлія Тимошенко та спі-
кер парламенту Арсеній Яценюк 
написали листа до НАТО з про-
ханням приєднати Україну до 
ПДЧ, але це спричинило парла-
ментську кризу в Україні. 

Ще одна спроба отримати 
ПДЧ була в квітні 2008 року на 
Бухарестському самміті НАТО, 
його ще назвали саммітом «ве-
ликих надій і великих скандалів».

Через Францію та Німеччи-
ну рішення про ПДЧ відклали до 
грудня 2008 року. 

На позицію Анґели Меркель 
та Ніколя Саркозі, тодішніх ліде-
рів Німеччини та Франції, могла 
вплинути Росія. Тоді ЗМІ писали, 
що президент РФ Путін зробив 
різкі заяви й натякнув, що в ра-
зі вступу України до НАТО, Росія 
може розпочати відторгнення 
Криму та Сходу України. 

У грудні 2008-го в НАТО за-
пропонували Україні щорічну 
національну програму допомо-
ги у здійсненні реформ, необ-
хідних для вступу. Але про ПДЧ 
вже не йшлося. 

Коли президентом став Ві-
ктор Янукович, він ліквідував 
міжвідомчу комісію з питань під-
готовки України до вступу до 
НАТО та національний центр з 
питань євроатлантичної інте-
ґрації. Згодом з усіх урядових 
документів, а також із закону 
«Про основи внутрішньої та зо-
внішньої політики» були вилуче-
ні слова про прагнення до член-
ства в НАТО. 

Діяла лише річна програма 
співпраці з НАТО, що передба-
чала участь української авіації 
в перевезенні вантажів НАТО, 
участь у миротворчій операції в 
Косово, Афганістані та Іраку, на-
вчання українських військовиків 
у країнах альянсу. 

У 2014 році нова влада на чо-
лі з Порошенком скасувала по-
заблоковий статус України, за-
проваджений Януковичем. У за-
садах внутрішньої та зовнішньої 
політики знову з’явилися слова 
про досягнення критеріїв, необ-
хідних для набуття членства в 
НАТО. Петро Порошенко однак 
вважав, що про членство можна 
буде говорити після проведен-
ня референдуму й не раніше ніж 
через 6-7 років. 

У новій військовій доктрині 
з›явилися слова про досягнен-
ня повної сумісності ЗСУ з ар-
міями країн-членів альянсу до 
2020 року – задля інтеграції до 
ЄС та НАТО. А в Конституції – 
нові статті про вступ до цих ор-
ганізацій. 

Володимир Зеленський, 
ставши президентом, повер-
нувся до необхідності підписан-
ня з НАТО Плану дій щодо член-
ства (ПДЧ). 

На самміті НАТО в Брюсселі в 
червні 2021 року лідери альянсу 
підтвердили відданість ідеї Бу-
харестського самміту 2008 року 
про те, що Україна стане членом 
альянсу і що Росія не зможе на-
класти вето на її вступ.

А з початком повномасш-
табної війни Зеленський за-
кликав Захід прийняти Україну 
до альянсу за пришвидшеною 
процедурою, без ПДЧ. У верес-
ні 2022 року президент, голова 
парламенту та прем’єр-міністр 
України підписали заявку на 
пришвидшений вступ до НАТО. 

На сьогодні швидке членство 
України в НАТО підтримують 23 
країни-члени, тобто більшість. 
Усі вони підписали з Україною 
відповідні декларації. 

Вступ до НАТО, згідно з опи-
туваннями, підтримує майже 
90% українців. 

Проте і Київ, і НАТО визна-
ють, що допоки триває війна, це 
неможливо. Тому Київ сподіва-
ється, що НАТО надасть гаран-
тії членства впродовж коротко-
го проміжку часу одразу після 
війни.

За повідомленнями 
зарубіжної преси

підготував  
Андрій Гурин

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберґ: «Глави держав та урядів країн-членів НАТО погодилися скасувати 
вимогу про ПДЧ для України та нададуть запрошення Україні приєднатися до альянсу після виконання усіх вимог»

Президент України В.Зеленський у Вільнюсі: «Північноатлантичний альянс дасть Україні безпеку, Україна зробить НАТО 
сильнішим»
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слаВа україні! 

Ольга Сімонова. 
Єдина жінка в цьому переліку 

героїв. Росіянка.
Ми познайомилися 7 травня 

2015 року, під час нагороджен-
ня премією «Народний Герой». 
Я здивувалася її неймовірним 
веснянкам. Один з моїх друзів 
попросив дочекатися, бо до нас 
з Росії приїхала дівчина, з якою 
він познайомився на Ельбру-
сі, дівчина водила людей в го-
ри, а нині приїхала воювати за 
нас. Востаннє ми списувалися 
теж у травні 2022-го. Я питала її, 
чи знає вона про смерть нашого 
спільного друга.

У перші дні повномасштабно-
го вторгнення Оля писала й про-
сила вивезти з Попасної її собак. 
Вона була готова загинути сама, 
але собаки не мали померти.

Олю поховали на Байковому 
цвинтарі в Києві. Маленька та-
бличка і фото Олі у військовому 
кителі. Назавжди 34 роки.

Святослав 
Алексапольський. 

Народився в Криму – у Са-
ках. Футбольний фанат сімферо-
польської «Таврії». Займався ба-
гатьма видами спорту, найбіль-
ше захоплювався бразильським 
джіу-джитсу. Воював з 2015 року 
в «Азові» і десантно-штурмових 
військах. Вивчився на снайпера.

Командир розвідвзводу 220-
го батальйону 126 бригади ТРО. 
Загинув 29 серпня на Півдні, на 
початку контрнаступу. Він мріяв, 
аби український прапор майорів 
над Кримом. Назавжди 32 роки.

Вадим Блищик. 
Молодший лейтенант ЗСУ, ко-

мандир взводу 30-ї механізова-
ної бригади імені К. Острозького. 
В армії з 2008 року.

Був учасником миротворчої 
місії в Косово, брав участь у між-
народних військових навчаннях, 

початок російсько-української ві-
йни зустрів на Балканах.

У липні 2014 отримав орден 
«За мужність» 3 ступеня.

Заочно отримав ступінь бака-
лавра з фізичного виховання та 
маґістра з фізичної терапії. Мав 
брата-близнюка.

Загинув у бою в день наро-
дження матері. Похований у Звя-
ґелі. Назавжди 36 років.

Сергій Божко. 
Оператор протитанкового 

взводу у 30-й ОМБР ім. К. Ост-
розького. Псевдо – «Серпень».

До війни працював у поліції, дві-
чі підписував контракт зі Збройни-
ми силами України. Любив грати в 
шахи, вивчав бойові мистецтва та 
мав колекцію шевронів.

Єдиний син у родині. Створи-
ти сім’ю не встиг. Батько Сергія 
пішов на війну добровольцем ще 
в 2014 році.

Сергій загинув біля селища 
Луганське на Донеччині. Наза-
вжди 24 роки.

Едуард Камардін. 
Капітан. Волиняк. Випуснкик 

Національної академії сухопут-
них військ імені Петра Сагайдач-
ного.

Командир роти 59-ї окремої 
мотопіхотної бригади. Загинув під 
час контрнаступу на Півдні 5 ве-
ресня 2022 року, поблизу селиза 
Тернові Поди на Миколаївщині в 
результаті танкового обстрілу.

Петицію про присвоєння 
звання Героя України створила 
його мама. Назавжди 23 роки.

Валентин Климчук. 
Старший солдат. Народився 

у Вінниці. За освітою – вчитель 
фізкультури. Воював у 2014-
2017 роках – пішов в АТО у 18 
років.

Його дядько, Віталій Клим-
чук, також загинув під час повно-
масштабного вторгнення у черв-
ні 2022-го.

Валентин загинув у липні 2022 
року поблизу селища Любоми-
рівка на Миколаївщині. Наза-
вжди 26 років.

Леонід та Роман Бутусіни.
Два брата – росіянина. Їхня 

багатодітна родина (9 дітей) 
переїхала в Україну через не-
згоду з російською агресією 
ще в 2014-му році. Батько ро-
дини відразу пішов воювати у 
«Правий сектор». За час про-
живання в Україні в родині Бу-
тусіних народилося ще троє ді-
тей. Родина мешкала на При-
карпатті.

Роман та Леонід підписали 
контракти зі Збройними сила-
ми України в 2020 році. Брати 
загинули в лютому 2022-го в 
боях за Чернігівщину. Поховані 
в Калуші.

Назавжди 20 та 24 роки.

Ігор Колесніченко. 
Сержант. Командир відділен-

ня. Загинув 29 травня 2022 року.
Похований у Делятині. Жите-

лі села зустрічали свого героя на 
колінах. Назавжди 35 років.

Олександр Леунов. 
Старший сержант. Командир 

взводу.
Загинув на Харківщині, в селі 

Кам’янка, рятуючи поранених.
Загинув 16 березня 2022 року, 

був перепохований у липні 2022 
на Рівненщині. Назавжди 35 ро-
ків.

Євген Лисенко. 
Майор. Військовий льотчик 

2-го класу. Народився на Черка-
щині 1994 року. Командир еска-

дрильї. Відмовився переходити 
на бік Росії в 2014 році.

Вирішив стати військовиком у 
12 років, закінчив військовий лі-
цей та Харківський національний 
університет повітряних сил ім. І. 
Кожедуба.

9 березня 2022 року керував 
винищувачем МіҐ -29 в бою з 
двома російськими літаками по-
близу Житомира. Збитий воро-
жими системами ППО.

Був нагороджений орденом 
Богдана Хмельницького ІІІ сту-
пеня.

Кирило Марач. 
Головний сержант. Вчився на 

електрика. Пішов на війну в 2014 
році. Спочатку був водієм, потім 
вивчився на розвідника.

Почесний громадянин Звяґе-
ля. Назавжди 36 років.

Денис Лабунський. 
Сержант 3-ї окремої штурмо-

вої бригади, кулеметник. Позив-
ний – «Гром».

Народився у Вінниці. Спортс-
мен. Кандидат у майстри спорту 
з важкої атлетики. Останні роки 
жив та працював за кордоном. 
Повернувся у перші дні повно-
масштабного вторгнення Росії в 
Україну.

Загинув під час штурму під 
Бахмутом на Донеччині, прикри-
ваючи побратимів. Назавжди 29 
років.

Сергій Король. 
Капітан 105-ї ОБрТРО. Позив-

ний «Махно».
Народився в Тернополі. У 

1990-х розпочав службу в Наці-
ональній гвардії України. У 2014-
му пішов на війну добровольцем. 
Загинув на Харківщині, поблизу 
села Масютівка.

Почесний громадянин міста 
Тернопіль (посмертно).

Назавжди 52 роки.

Вадим Лисенков. 
Молодший сержант 3-ї окре-

мої штурмової бригади. Коман-
дував взводом.

Народився та мешкав у Києві. 
Бакалавр транспортних техноло-
гій. Під час АТО три роки служив за 
контрактом у полку «Азов». Пра-
цював трейдером у криптосфері.

Займався кросфітом. У воїна 
був улюбленець – пес Бантик.

Отримав смертельні поранен-
ня внаслідок ворожого гранато-
метного обстрілу 24 листопада 
2022 року. Назавжди 25 років.

Владислав Скворцов. 
Старший лейтенант, коман-

дир роти 93-ї окремої механізо-
ваної бригади «Холодний Яр».

Народився та виріс на Дні-
пропетровщині. Громадський ді-
яч, політолог. Займався бойовим 
самбо та паверліфтингом.

У 2014, будучи ще неповно-
літнім, намагався піти воювати 
в АТО, воював у добровольчому 
загоні «Шахтарськ». У 2018 році 
воював у складі Української до-
бровольчої армії.

У листопаді 2019 року мобілі-
зувався до лав ЗСУ у складі 74-
го окремого розвідувального ба-
тальйону. В 2020 році брав участь 
у ООС. Від початку повномасш-
таюного вторгнення воював у 93-
й ОМБР. Брав участь у боях за м. 
Охтирка на Сумщині.

Загинув неподалік с. Нова 
Дмитрівка на Харківщині. Наза-
вжди 25 років.

До друку підготувала
Світлана Душківець

ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ!

На сайті президента України 
8 липня було опубліковано ука
зи про присвоєння звання 
Героя України. Зазвичай такий 
указ повідомляє дуже коротку 
інформацію про людину  лише 
ім’я, прізвище, побатькові та 
війсь кове звання. Але за кож
ною «Золотою зіркою» стоїть 
історія героя, які, як відомо, не 
вмирають. 

За минулий рік в Україні 
додалося 196 Героїв Украї
ни, цього року – вже 79. З них 49 
– згідно з указами, підписаними 
8 липня, з них 46 – посмертно. 
Окремі подання на звання Ге
роїв України були підписані 
після створення петицій на сайті 
президента, які зібрали необхідну 
кількість голосів.

Учитуючись в ці коротенькі 
біографії, не можеш повірити, 
що цих людей вже немає серед 
живих. Вони вже в Господа, на 
небесах. Вони прожили на цій 
землі так мало й віддали свої 
життя за найсвятіше – рідну 
Батьківщину. Вічная ж вам па
м’ять, герої!
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Пам’ять

Вікторія загинула 1 липня, в 
день народження україн-

ського письменника Володи-
мира Вакуленка, якого також 
закатували рашисти. Саме йо-
го рукопис знайшла вона вже 
в звільненій Ізюмщині, що на 
Харківщині. Це були заховані 
вірші та щоденникові записи. 
Пізніше вона видала їх у харків-
ському видавництві Vivat.

Перед смертю Вікторія пра-
цювала над своєю першою ан-
гломовною книжкою «War and 
Justice Diary: Looking at Women 
Looking at War» – про україн-
ських жінок, які документують 
воєнні злочини, та їхнє життя 
під час війни…

…27 червня  російські оку-
панти вдарили по піцерії в Кра-
маторську. Вікторія Амеліна, 
членкиня Українського ПЕН-
клубу, яка задокументовува-
ла воєнні злочини рашистів 
для правозахисної організа-
ції Truth Hounds, саме обідала 
там з представниками колум-

бійської організації Aquanta 
Ucraina! (Тримайся, Україно!) – 
письменником Гектором Аба-
дом, політиком Серхіо Хара-
мільйо та журналісткою Каталі-
ною Гомес. Усі отримали легкі 
поранення. Крім неї – Вікторію 
у важкому стані, з травмою го-
лови, доставили до найближ-
чої лікарні в Дніпрі. Але пора-
нення виявилися «несумісни-
ми з її життям».

Вікторія Амеліна народи-
лася 1 січня 1986 року у Льво-
ві. У підлітковому віці разом з 
батьком еміґрувала до Канади, 
однак згодом повернулась до 
України, написавши: «Я про-
жила чужих тринадцять років. 
Звучить жахливо, але ж це од-
не з найважливіших письмен-
ницьких умінь – влізти в чужу 
шкуру, відчути не своє життя. 
Цей досвід створив теперішню 
мене…» 

З відзнакою закінчила 
Львівську політехніку за фа-
хом «комп’ютерні техноло-
гії». Десять років працювала 
в міжнародних інформаційно-
технологічних компаніях. А в 
2014-му, призупинивши свою 
кар’єру в IT-сфері, присвятила 

себе творчій роботі. Наступно-
го року вона видала першу ди-
тячу книжку «Хтось, або Водя-
не Серце», згодом – ще одну: 
«Е-е-есторії екскаватора Еки». 
Дебютувала «дорослим» рома-
ном «Синдром листопаду, або 
Homo Compatiens», номінова-
ним на премію імені Валерія 
Шевчука. Другий роман пись-
менниці «Дім для Дома» вий-
шов 2017 року та увійшов до 
коротких списків національних 
та міжнародних премій: «ЛітАк-
цент року-2017», Премії міс-
та літератури ЮНЕСКО, Євро-
пейської літературної премії. 
Запорізька книжкова толока 
назвала «Дім для Дома» най-
кращою прозовою книжкою 
року. 2021 року Вікторія стала 
лауреаткою літературної пре-
мії імені Джозефа Конрада-Ко-
женьовського. Того ж року во-
на заснувала Нью-Йоркський 
літературний фестиваль в од-
нойменному селищі Бахмут-
ського району Донеччини. Тво-
ри письменниці публікувалися 
в перекладах польською, чесь-
кою, німецькою, нідерланд-
ською, іспанською, англій-
ською мовами. 

Після початку повномасш-
табної війни Росії проти Укра-
їни Вікторія Амеліна приєдна-
лася до правозахисної орга-
нізації Truth Hounds і разом з 
командою однодумців стала 
документувати воєнні злочини 
рашизму на деокупованих те-
риторіях сходу, півдня та півно-
чі України, займалася адвокат-
ською діяльністю: зверталася 
до урядів інших країн із закли-
ком про зброю для України, 
вимагала справедливості та 
створення спеціального між-
народного трибуналу для всіх 
воєнних злочинців, що скоїли 
жахливі злочини проти України 
та українців. 

На початку червня 2023 ро-
ку Вікторія Амеліна опубліку-
вала у Твітері світлину, на якій 
вона фотографує зруйнова-
ний будинок. «На цьому фото я 
– українська письменниця. На 
моїй сумці – портрети великих 
українських поетів. Я маю такий 
вигляд, ніби мала б фотографу-
вати книги, мистецтво та сво-
го маленького сина. Але я до-
кументую воєнні злочини Росії 
й слухаю звуки обстрілів, а не 
вірші. Чому? #StopRussiaNow», 
– писала Вікторія, намагаючись 
докричатися до світу, який слу-
хав, але не чув…

…Вікторію Амеліну похова-
ли на Личаківському цвинтарі у 
Львові. Панахиди за загиблою 
відслужили в Михайлівському 
Золотоверхому монастирі в 
Києві та Гарнізонному храмі у 
Львові. Вічна і світла їй пам’ять! 

 
Редакція  

«Нової газети»

ВІКТОРІЯ АМЕЛІНА 
З… НЬЮ-ЙОРКА

27 червня рашисти за 
вказівкою місцевого «наводчика» 
завдали ракетного удару по 
цент ру Краматорська, що на 
Донеччині. Загинуло 13 осіб, 
серед яких українська пись
менниця, співзасновниця Нью
Йоркського літературного фести
валю в однойменному селищі 
Бахмутського району Вікторія 
Амеліна.

ІстОрІя Для пОВерНеННя
Коли Міра виходила з дому, взяла намистину з шкатулки.
Коли тім виходив з міста, підняв камінчик на вулиці.
Коли ярка лишала сад, взяла кісточку абрикоси.
Коли Віра виходила з дому, то не взяла нічого 
cкоро я повернусь, сказала 
і нічогісінько не взяла. 
Міра виростила шкатулку із намистини 
ростить новий дім в шкатулці.
тім почав нове місто з каменю 
Місто схоже на рідне, 
тільки моря немає…
ярка посадила кісточку абрикоси, 
довкола кісточки сад став ярчин. 
А Віра, 
яка не взяла нічого, 
розказує цю історію.
Коли тікаєш із дому,
розповідає,
Дім за спиною маліє.
Щоб вберегтися. 
Дім обертається
сірим камінчиком,
намистиною,
кісточкою минулорічної абрикоси,
скельцем, що коле долоню усю дорогу,
фігуркою леґо,
мушлею з Криму, 
зернятком соняшника,
ґудзиком з татового мундира… 
Дім тоді поміщається до кишені
і там він спить 
Дім слід витягати з кишені
в безпечному місці.
Коли готовий, 
дім помалу ростиме 
І ти ніколи,
запам’ятай, ніколи
не будеш без свого дому!

трИВОГА
повітряна тривога по всій країні.
так наче щоразу ведуть на розстріл
Усіх.
А цілять лише в одного.
переважно в того, хто скраю.
сьогодні не ти. Відбій.

ЖІНКА рОЗГУБлеНА БІля ЧУЖОГО МОря
жінка розгублена біля чужого моря
волосся розтріпане, кеди стоптані,
шепоче ім’я обвітреними губами
тутешні думають: жінка втратила чоловіка,
але я чула ім’я, яке вона вимовляє, 
це не ім’я чоловіка, це не ім’я дитини 
вона стоїть над морем і кличе море,
та море теж думає: жінка втратила чоловіка,
море не озивається на ім’я незнайоме й дивне,
тільки виносить мушлі й каміння гостре,
тільки шепоче посвоєму, поморському:
жінко, він ще до тебе повернеться,
твій Азов…
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солідарність

Касетна зброя, або суббоє-
припаси – вид ракет, авіа-

бомб чи снарядів, які містять в 
собі десятки чи сотні менших 
за розмірами вражальних еле-
ментів. Тобто, один снаряд у 
повітрі чи вже на землі розси-
пається на велику кількість ма-
лих снарядів. Вони «засіюють» 
територію і вражають біль-
ше число техніки чи особового 
складу противника.

Ефективність такої зброї на 
полі бою висока. Але є застере-
ження. 

Касетні бомби належать до 
снарядів «не вибіркової дії». 
Тобто, вони покривають зна-
чну територію й несуть загрозу 
як для військових, так і для ци-
вільних. 

По-друге, багато таких суб-
боєприпасів, особливо у вигля-
ді мін, можуть не вибухати од-
разу, а бути схованими в тра-
ві чи ґрунті. Вони становлять 
небезпеку навіть після завер-
шення бойових дій, коли мирні 
мешканці повертатимуться до 
своїх домівок. 

Касетні бомби застосовува-
лися майже у всіх військових 
конфліктах після Другої світо-
вої війни. Їх розробляли в СРСР 
і США.  Шкода, яку несуть суб-
боєприпаси цивільному на-
селенню призвела до введен-
ня обмежень. Вже 13 років діє 
Конвенція, яка забороняє за-
стосування касетних боєпри-
пасів. Її підписали 120 держав 
світу. Однак, ані Україна, ані Ро-
сія, ані США та Китай не при-
єдналися до цієї Конвенції. То-
му касетні бомби продовжують 
застосовуватись у сучасних ві-
йнах.

Війна Росії проти України 
не виняток. Міжнародна пра-
возахисна організація Human 
Rights Watch звинуватила й Ро-
сію, й Україну в застосуванні 
суббоєприпасів. Організація 
навіть публічно закликала США 
не надавати Києву касетних 
снарядів.

«Передача цієї зброї неми-
нуче призведе до довгостроко-
вих страждань цивільного на-
селення та підірве міжнародну 
неприйнятність її використан-
ня», – заявили в Human Rights 
Watch.

Проти передачі ЗСУ амери-
канських касетних бомб висту-
пила й Німеччина, яка, щоправ-
да, є підписантом Конвенції 
про їхню заборону, а тому має 
зобов’язання публічно дотри-
муватись її положень, навіть як-
що вони не стосуються її безпо-
середньо.

Якщо відкинути етичний, ци-
вільний аспект цієї проблеми, 
то слід визнати, що касетні бо-
єприпаси – це те, що нині по-
трібно ЗСУ для контрнаступу. 
Українська влада постійно за-
являє, що РФ має перевагу в 
кількості артилерійських боє-
припасів. Різниця між кількістю 
снарядів, які випускають укра-
їнці й рашисти, в певні дні є 
більш ніж 10-кратною.

Нівелювати це може точність 
західної зброї, якою переважно 
воює українська армія. Однак 
це не панацея. Для знищення 
колон техніки й скупчення осо-
бового складу противника на 
відкритій території більш ефек-
тивні саме суббоєприпаси.

Видання Washington Post 
вказує, що найімовірніше, США 
передадуть Києву касетні арти-
лерійські снаряди М864, упер-
ше виготовлені в 1987 році.

Вони мають калібр 155 мм, 
а отже підходять для великої 
кількості артилерійських уста-
новок і гаубиць різних типів, які 
з початку війни передані ЗСУ 
західними країнами.

Всередині такого снаряда є 
72 суббоєприпаси, кожен на-
чинений вибухівкою, вони ма-
ють розмір 82 мм і вагу 210 гра-

мів. Після пострілу в польоті 
снаряд розкривається й вики-
дає елементи на землю, які де-
тонують при ударі.

Однак, наголошує 
Washington Post, у своїй остан-
ній загальнодоступній оцінці, 
проведеній понад 20 років то-
му, Пентагон визначив, що рі-
вень «відмови елементів» цих 
снарядів становить 6%. Тобто, 
принаймні чотири з 72 суббо-
єприпасів залишатимуться не-
розірваними.

Нині Міноборони США за-
являє, що має нові оцінки, за-
сновані на показниках випро-
бувань 2020 року. Там рівень 
відмов суббоєприпасів стано-
вить не вище 2,35%. Цей по-
казник є важливим, оскільки не 
просто вказує на ефективність 
снарядів, але й підпадає під об-
меження, встановлені внутріш-
нім американським законодав-
ством.

З 2011 року в США діє за-
борона, яка регламентує, що 
касетні бомби з рівнем відмо-
ви суббоєприпасів понад 1% 
не мають входити до будь-якої 
військової допомоги й не мо-
жуть бути експортовані.

Касетні боєприпаси можуть 
бути передані союзникам, як-

що ті використовуватимуть їх 
проти «чітко визначених вій-
ськових цілей» і не використо-
вуватимуться «там, де зазви-
чай перебувають цивільні».

Washington Post вказує на 
ще один момент, який дозво-
ляє Джо Байдену обійти за-
борону. Він може послатися 
на положення закону про іно-
земну допомогу, що дозволяє 
президенту надавати її, неза-
лежно від обмежень на експорт 
зброї, якщо він вирішить, що це 
в «життєво важливих інтересах 
національної безпеки США».

За підрахунками Human 
Rights Watch, взятими зі звітів 
Пентагону, в американських 
запасах залишається 4,7 міль-
йона касетних снарядів, ракет 
і бомб, що містять понад 500 
мільйонів суббоєприпасів. Ці 
зпаси відомі як Удосконале-
ний звичайний боєприпас по-
двійного призначення (Dual-
purpose improved conventional 
munition, DPICM). Їх почали по-
ступово виводили з експлуата-
ції в 2016 році й більше не вико-
ристовують.

Згідно зі статтею на веб-
сайті армії США eArmor, сна-
рядами DPICM, які Вашингтон 
може передати Києву, стріля-

ють з 155-мм гаубиць. Кожен 
боєприпас містить 88 бомб, що 
мають смертельну дальність 
близько 10 квадратних метрів. 
Тож один боєприпас може по-
крити площу до 30 000 квадрат-
них метрів (це залежить від ви-
соти скидання бомб).

Бомби в DPICM мають куму-
лятивні заряди, які, вражаючи 
танк або броньовану машину, 
«створюють металевий стру-
мінь, який робить отвори у ме-
талевій броні». Для знищення 
броньованої машини може зна-
добитися 10 або більше бомб, 
але для того, щоб вивести з ла-
ду озброєння бронетехніки або 

зробити її нерухомою, може 
знадобитися лише один. 

Влада України заявляла, що 
планує відповідально постави-
тися до використання західної 
касетної зброї – максимізувати 
її вогневий потенціал у бою та 
мінімізувати наслідки для мир-
них жителів.

Міністр оборони України 
Олексій Резніков нещодав-
но заявив, що рашисти вико-
ристовують у три-чотири рази 
більше артилерійських снаря-
дів різних калібрів, ніж україн-
ська армія, і касетні боєприпа-
си завдяки своїй ефективнос-
ті дозволять компенсувати цю 
різницю.

«Росіяни використовують їх 
проти нас, тому для нашої са-
мооборони ми маємо повне 
право використовувати той са-
мий боєприпас», – цитує його 
Washington Post.

Резніков наполягає, що 
Україна використовуватиме їх 
лише в полях та після деокупа-
ції міст, щоб не завдати шкоди 
цивільному населенню.

Human Rights Watch випус-
тила доповідь про шкоду, за-
подіяну населенню України ка-
сетними боєприпасами – на-
самперед російськими, але й 
українськими теж.

У цій доповіді HRW заклика-
ла обидві сторони негайно при-
пинити використання касетних 
боєприпасів, а США не переда-
вати їх.

У відповідь радник голови 
офісу президента Михайло По-
доляк розкритикував організа-
цію.

«Лише вдумайтесь: абсо-
лютно божевільні російські го-
ловорізи вторгаються в Украї-
ну, розв’язуючи жорстоку війну 
ґеноцидного типу… Водночас 
поруч стоїть «правозахисна ор-
ганізація» із записником та зви-
нувачує… український народ у 
тому, що він недостатньо роз-
зброїв себе», – написав Подо-
ляк.

Тарас Гнип
Спеціально  

для «Нової газети»

КАСЕТНА ЗБРОЯ ДЛЯ ЗСУ – 
ПРОРИВ НА ПОЛІ БОЮ

Касетні боєприпаси американського виробництва

Рашисти із самого початку свого вторгнення в Україну використовують касетну зброю

Вашингтон планує передати 
Ки єву касетні боєприпаси. Ця 
зброя заборонена міжнарод ни ми 
конвенціями, але використову
ється під час війни росії проти 
України. якщо велика партія та
ких снарядів буде в ЗсУ, це може 
переломити ситуацію на їх ню 
користь.
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СОЛОДКІ ВІТАННЯ ВІД «СВІТОЧА»
Якщо ви бажаєте привітати в Україні  родину, друзів, 

воїнів-захисників з будь-якою важливою подією їхнього 
життя (Днем народження, Днем ангела, Днем державності,  

професійним чи іншими святами) чудовим шоколадним 
подарунком

ЛьВІВСьКОї фІрми «СВІТОЧ»,
а також букетом квітів, шампанським,  пісенно-музичними 

віншуваннями, професійний оперний співак завітає за 
вказаною адресою з подарунками й продекламує ваше 

привітання та професійно заспіває «Многая літа».

Деталі – за телефоном представника  
фірми  «Світоч» у США: 

(646) 335-5279 (п.Богдан)
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наші кредитіВки

23 червня в Чикаґо, в історич-
ній будівлі Wrigley Building, 

офіційно відкрито перший на те-
риторії Північної Америки укра-
їнський культурний простір 
«C Ukraine» під гаслом: «Bring 
the Best of Ukraine to Chicago!» 
(«Привезімо з України до Чикаго 
найкраще, що в нас є!»). Одним 
з головних партнерів цього про-
екту виступила  кредитна спілка 
«Самопоміч» у Чикаґо. 

 «C (see) Ukraine» – спіль-
ний проект низки українських 
підприємців, громадських ор-
ганізацій, Генерального кон-
сульства України в Чикаґо та 
мерії міста, завдяки якому міс-
цеві українські бізнеси отрима-
ли шанс та нагоду представити 
себе, а разом з тим українську 
культуру через галузі легкої, 
харчової, інформаційно-техніч-
ної індустрії.

«C (see) Ukraine», крім фор-
мування широкого, багатопла-
нового образу, дав унікальну 
можливість мешканцям Чикаґо 
та гостям міста пізнати сучас-
ну Україну, дізнатися про її істо-

рію та внесок у світову культурну 
спадщину. 

Крім іміджевого аспекту, цей 
проект також несе благодійну мі-
сію – зібрати кошти на відбудову 

лікарні в Харківській області, яка 
постраждала від рашистських 
ракетних атак. Саме тому парт-
нером проекту є United24, де 
вже відкрито офіційну збірку на 

суму 580 тисяч доларів США.
Сучасний український простір 

діятиме протягом наступних чо-
тирьох місяців – до 23 жовтня. 
Його двері відчинено щодня з 

10:00 години ранку до 7:00 ве-
чора за адресою: Wrigley Building 
(410 N Michigan Ave, 1st Floor, 
North Tower).

Вл. інф.

КРЕДИТІВКА «САМОПОМІЧ» У НЬЮ-ЙОРКУ – ПОРАНЕНИМ ВОЇНАМ

Федеральна кредитова кооператива «самопоміч» (з головним осідком 
на Другій авеню в Мангетені та філіями в Асторії, лінденгерсті, Юніондейлі 
й Кергонксоні) переказала 20 тисяч доларів у доброчинний фонд Kind 
Deeds, який опікується протезуванням та реабілітацією українських 
воїнів, понівечених російською війною.

Відтак, до довжелезного 
списку «добрих справ» укра-

їнської кредитівки «Самопоміч»-
Нью-Йорк додалася ще од-
на – подвійно-особлива. Тому 
що рішення про 20 тисяч дола-
рів «приймалося розумом і сер-
цем», які сьогодні з Україною. 
Про це наголошував і її прези-
дент Богдан Курчак під час зу-
стрічі з головою благодійного 

фонду Kind Deeds Олександром 
Рубцовим та Олегом Двулітом, 
колишнім морським піхотинцем 
і сапером з Одещини. До того 
ж, Kind Deeds перекладається 
і в буквальному сенсі як «добрі 
справи, шляхетні вчинки»: голо-
вна мета діяльності цієї добро-
чинної  організації – протезу-
вання й реабілітація українських 
воїнів, понівечених війною.

20 тисяч доларів, пожертвува-
них кредитівкою, адресні – вони 
йдуть на протезування, реабілі-
тацію та транспортування муж-
нього українського воїна Олега 
Двуліта.

46-річний військовик з Біл-
города-Дністровського, що на 
Одещині, – батько п’ятьох си-
нів і семи внуків. Він розпочав 
свою військову кар’єру в бе-
резні 2015 року, служив у кіль-
кох дивізіонах Корпусу мор-
ської піхоти. У 2018 році вирі-
шив стати сапером, 31 жовтня 
2022-го року отримав протипі-
хотне поранення, втратив пра-
ву ногу… 

Завдяки підтримці фонду 
Kind Deeds нині проходить ліку-
вання в США. Після завершен-
ня реабілітації Олег Двуліт мріє 
повернутися «на службу» – щоб  
продовжити служити Україні на 
посаді інструктора-інженера з 
розмінування, передавати свої 
знання та досвід молодим, від-
даним, відважним.

«Від імені нашого фонду, на-
ших мужніх воїнів, наших во-
лонтерів хочу висловити вели-
ку вдячність кредитній спілці 
«Самопоміч» у Нью-Йорку – її 
управі, членам, працівникам і 
особисто Богдану Курчаку, пре-
зиденту та головному виконав-

чому директору, за розумін-
ня та підтримку місії «Добрих 
справ», за щедрий внесок у на-
ближення нашої спільної укра-
їнської перемоги», – сказав у 
короткому інтерв’ю нашому 
тижневику Олександр Рубцов, 
голова фонду Kind Deeds. 

До добрих справ можна при-
лучитися при першому ж ба-
жанні, зайшовши на сайт фон-
ду: www.kind-deeds.com

Або, ставши членом Феде-
ральної кредитової кооперати-
ви «Самопоміч»-Нью-Йорк:

www.selfrelianceny.org

 Інф. «НГ»

Під час зустрічі президента Федеральної 
кредитової кооперативи «Самопоміч» (Нью-
Йорк) Богдана Курчака з Олегом Двулітом, 
мужнім воїном з Одещини

Члени Управи кредитівки «Самопоміч» у Нью-Йорку: Богдан Курчак (п’ятий зліва), голова Дирекції, президент кредитівки, поряд з ним  – члени 
Дирекції: Адам Гапій, Богдан Середа, Марко Бах та голова фонду Kind Deeds Олександр Рубцов (четвертий зліва) з воїнами,  які прибули з України до 
США на протезування та реабілітацію. Карнеґі-голл,  березень 2023 р.

УКРАЇНСЬКИЙ ПРОСТІР У ЧИКАЗЬКОМУ ХМАРОДЕРІ

Так виглядає сучасний «український простір» у Wrigley Building 
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Stand with Ukraine

У Стамбулі та Ватикані дружини 
українських дипломатів пере-

дали Вселенському Патріарху та 
Папі Римському листи-звернен-
ня, в яких розповіли про злочини 
Росії проти України та українців, 
а також звернулися по заступ-
ництво та підтримку в подоланні 
зла. 28 червня вони побували на 
загальній аудієнції, де мали на-
году привітатися зі Святішим От-
цем, а після обіду він прийняв їх 
у «Домі святої Марти» у Ватика-
ні. На завершення зустрічі з Па-
пою у його приватних покоях гос-
ті разом помолилися за Україну, 
припинення страждань українців і 
перемогу над агресором. Під час 
візиту до Вселенського Патріар-
ха Варфоломія дружини україн-
ських дипломатів подякували йо-

му та вірним Церкви за постійну 
підтримку релігійної свободи та 
прав людини в Україні.

На думку письменниці Мари-
ни Гримич-Осташ, дружини посла 
Ігоря Осташа, «ця подія залишить-
ся в історії як одна з найпотужні-
ших акцій воєнної дипломатії, як 
унікальна подія в жіночій і релігій-
ній дипломатії. Дружини очільни-
ків українських дипломатичних 

представництв у різних країнах, 
згуртувавшись, узяли на себе мі-
сію й, відповідно, відповідальність 
донести до духовних лідерів люд-
ства біль України, розтерзаної ві-
йною. Не через посередників, не 
письмово, не формально, не че-
рез дипломатичні й бюрократичні 
циркуляри, а віч-на-віч. 

«Ми розуміли, що є маленьки-
ми піщинками в світовій політи-

ці Константинополя та Ватикану, 
але при цьому усвідомлювали, що 
особисте спілкування створює зо-
всім інший ефект: головні духовні 
авторитети світу немовби опини-
лися віч-на-віч з усіма українськи-
ми матерями, дружинами, се-
страми, доньками... Тим більше, 
що якось так сталося, що нашими 
головними посланниками стали 
діти. Так, Його Всесвятість Вар-

фоломій, побачивши в нашій групі 
маленького Іванка, відразу поса-
див його на свій патріарший трон. 
Патріарх спілкувався з нами сто-
ячи, виявляючи повагу не лише 
до нас, а й до всього українсько-
го народу. А в Папи Римського 
Франциска нашою посланницею 
стала дівчинка Поліна, яка своєю 
зовнішністю нагадує діток з като-
лицьких образків та календариків. 
Саме до неї потягнувся передусім 
Папа Франциск з благословен-
ням, у такий спосіб благословив-
ши всіх дітей України»,– розповіла 
пані Гримич-Осташ.

Точкою відліку для формуван-
ня спільноти «Дружини послів 
України» стала конференція по-
слів у Гуті в грудні 2021 року, на 
яку з ініціативи першої леді Олени 
Зеленської вперше було запро-
шено дружин послів і таким чи-
ном сформовано неформальну 
платформу для спілкування, об-
міну досвідом, реалізації спільних 
проектів та ще однієї лінії дипло-
матичного фронту в боротьбі з ра-
шизмом.

Сторінку підготувала
ольга Лабунська

500 ДІБ НЕЗЛАМНОСТІ: МОЛИТВА ЗА МИР 

Екуменічну службу Божу очо-
лили й провели ректорка ка-

тедри Джен Нейлор Коуп, о. Во-
лодимир Стеляк, настоятель 
Українського православного со-
бору Св.Андрія (Силвер-Спрінґс, 
штат Мериленд), о.Роберт Гіт-
ченс, парох Української греко-
католицької церкви Пресвятої 
Родини (Вашингтон) у супроводі  
хорів цих трьох храмів. Разом з 
українцями за припинення війни 
та якомога швидше настання пе-
реможного миру молилися аме-
риканські посадовці, дипломати 
багатьох країн, численні друзі й 
прихильники України.

З короткими промовами до 
учасників молебню звернулися 
посол України у США Оксана Мар-
карова та голова Української наці-
ональної інформаційної служби 

(УНІС) Українського конґресового 
комітету Америки (УККА) Михай-
ло Савків, віддавши шану пам’яті 
загиблих, мужності ЗСУ й незлам-
ності всіх тих, хто вже понад 500 
днів бореться й страждає від по-
вномасштабної російської воєн-
ної жорстокості, та подякувавши 
американському уряду й усьому 
народові США за невтомну під-
тримку.

«Ми сподіваємося, що ця 
служба Божа принесе бодай 
хвилину перепочинку, – під-
креслив у своєму зверненні 
Рендолф Маршалл Голлеріт, на-
стоятель Вашингтонського на-
ціонального собору. – Дякуємо 
за можливість разом з нашими 
українськими друзями піднести 
й свій голос у молитвах за мир і 
припинення війни». Під час екуменічного Богослужіння у Вашингтонському національному соборі

Минулої неділі, 9 липня, в американській столиці, катедральному 
соборі святих петра й павла, широко відомому як Вашингтонський 
національний собор, відбувся велелюдний молебень за Україну.

Його назва, почерпнута з 
творчості видатного україн-

ського філософа Григорія Ско-
вороди, стала лейтмотивом го-
ловної думки, яку прагнули до-
нести її організатори з обох 
берегів океану: про ціннісність 

індивідуальної свободи в кон-
тексті прав та свобод громадян-
ства загалом. А п’ятеро україн-
ських учасників, як голоси опо-

ру рашистській навалі, надали 
їй сучасного, дуже конкретно-
го звучання. У фестивалі взя-
ли безпосередню участь відо-

мі етнографічні гурти «Божичі» 
й «Щука-Риба», виконавці Марія 
Квітка й Катя Chilly, а також дис-
танційно з Україні – відомий лі-

дер «Хореї Козацької», банду-
рист-кобзар-лірник Тарас Ком-
панійченко.

У своїй творчості всі вони ви-
користовують унікальний гли-
бинний народний мелос і, повер-
таючись до першоджерел, не ли-
ше демонструють автентичність 
української культури, а й допо-
магають національно самоіден-
тифікуватись тим, хто й досі не 
знає, хто він є, об’єднують, єдна-
ють довкола одвічних гуманних 
цінностей.

Гості з України виступили з до-
брочинним концертом також у 
столичному Ukrainian House.

СМІТСОНІВСЬКІ ПІСНІ НАДІЇ
4липня у Вашингтоні з іні ціа

тиви смітсонівського інституту 
у співпраці з музеєм Майдану в 
Києві відбувся фестиваль фольк
лорної музики під назвою «De 
Libertate: пісні свободи та надії з 
України».

Гості з Києва на головній смітсонівській сцені Вашингтону

ДРУЖИНИ УКРАЇНСЬКИХ ДИПЛОМАТІВ У ПАТРІАРХА ВАРФОЛОМІЯ Й ПАПИ ФРАНЦИСКА
2830 червня дружини україн

ських дипломатів з 18 країн світу 
провели зустрічі з Вселенським 
па т ріархом Варфоломієм та па пою 
римським Франциском, за  к   ли 
каючи духовних лідерів ак тив ніше 
сприяти визволенню ук ра їн ських 
полонених і припи ненню ядерного 
тероризму та екоциду з боку росії.

Ще одна лінія дипломатичного фронту
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сПортиВний Фронт

Вадим КоробеНКо, 
спортивний оглядач  

«Нової газети»

Від початку повномасштабно-
го вторгнення путінської во-

єнщини в Україну світова спор-
тивна спільнота здебільшого 
була й залишається єдиною та 
послідовною в своєму ставлен-
ні до участі атлетів з Росії та Бі-
лорусі у міжнародних змаганнях 
– абсолютний «бан» для вихідців 
з цих недокраїн та недопуск їхніх 
спортсменів до турнірів олімпій-
ської кваліфікації! Проте, одним 
з небагатьох олімпійських видів 
спорту, де росіяни з білорусами 
й досі мають можливість не ли-
ше виступати, але й представля-
ти свою ганебну армію, залиша-
ється дзюдо… В ексклюзивному 
інтерв’ю «Новій газеті» головний 
тренер збірної України з дзюдо 
Віталій Дуброва відповів на за-
питання, хто саме є головним 
лобістом російсько-білоруських 
спортсменів у Міжнародній фе-
дерації дзюдо, а також розповів 
про причини такого невтішно-
го стану речей та перспективи 
української команди на олімпій-
ському татамі.

– Віталій, радий вітати те-
бе! Нещодавно в Польщі від-
булися ІІІ літні Європейські 
ігри, які окрім усього мали 
ще й статус кваліфікаційного 
олімпійського турніру. Збірна 
України з дзюдо виступила 
на них відверто невдало, по-
ступившись у перших етапах 
доволі посередній команді 
Угорщини. Чому так сталося?

– Так, підсумки для нас до-
волі невтішні – поразка команді 
Угорщини з рахунком 1:4... Але 
одразу хочу сказати, що це не 
є для нас великою трагедією. 
Спортсмени молоді, трішки пе-
регоріли й не впоралися з хви-
люванням. До того ж, це були 
лише командні змагання, без 
індивідуального заліку. Наступ-
ний турнір серії Мастерс, де ми 
зможемо вибороти олімпійські 
ліцензії, відбудеться 4-6 серпня 
в Будапешті – там буде високий 
олімпійський бал і ми маємо всі 
шанси значно покращити свої 
позиції в рейтинзі.

– На Європейські ігри вза-
галі не допустили жодного 
спортсмена з Росії чи Біло-
русі, й це була принципова 
позиція приймаючої сторони, 

Республіки Польщі. Але ми 
знаємо, що загалом дзюдо – 
один з тих небагатьох видів 
спорту, де атлети з цих не-
докраїн до цього часу спокій-
но їздять на найбільш пред-
ставницькі турніри і навіть 
набирають бали олімпійської 
кваліфікації… Як таке взагалі 
можливо?

– На жаль, в дзюдо ситуація 
справді, м›яко кажучи, не нор-
мальна... До багатьох міжнарод-
них змагань допущено спортс-
менів цих країн у нейтральному 
статусі – без перевірок, взагалі 
без нічого! На змагання допус-
тили й військовиків, допускають 
і тих, хто ставив у соцмережах 
лайки чи робив пости на під-
тримку звірств російської армії 
в Україні. Я хочу нагадати, що 
дуже багато російських та біло-
руських спортсменів у контак-
тних видах спорту та єдинобор-
ствах за ще старою радянською 

системою є чинними військо-
вослужбовцями, працівниками 
структур та спецслужб, мають 
військові звання, фотографу-
ються у формі, з погонами… 

– У кожного політичного рі-
шення на кшталт такого за-
вжди є чітко визначене ім’я 
та прізвище… Хто все ж таки 
лобіює інтереси Росії та Біло-
русі в світовому дзюдо?

– Багато хто знає про неаби-
яку пристрасть Владіміра Путі-
на до дзюдо, він її неодноразово 
демонстрував… І треба розумі-
ти, що президент IJF (Міжнарод-
на Федерація дзюдо, – ред.) Ма-
ріус Візер багато років мав тісні 
зв’язки з Путіним, тому його по-
зиція нас не здивувала. Своєрід-
ним «містком» між Росією та IJF 
і загалом всією світовою спіль-
нотою дзюдо, на мою думку, є 
Сергій Соловейчик (колишній ві-
це-президент IJF та президент 
Європейської федерації дзюдо, 

а нині – президент Федерації 
дзюдо Росії, – ред.). Але, скажімо 
так, беззуба позиція інших чле-
нів виконкому IJF, представників 
таких цивілізованих країн як та 
ж Німеччина, Велика Британія та 
інших, стали для нас несподіван-
кою. Якщо ми говоримо конкрет-
но про дзюдо, то більшості кра-
їн наша війна не цікава. Якщо на 
початках ще був якийсь інтерес, 
ставили запитання, то нині біль-
шість просто робить вигляд, що 
нічого не відбувається… 

– Яка з країн світового 
дзюдо нас підтримує і готова 
йти з нами до кінця?

– Відкрито – жодна… Є листи 
від польської Федерації, від дея-
ких скандинавських країн, але па-
ралельно з тим усі беруть участь 
у турнірах разом з росіянами та 
білорусами, співчувають нам ви-
нятково за лаштунками. Вони за-
лишаються адекватними людь-
ми, але це далеко від них, вони не 

розуміють насправді, що відбува-
ється. Я розумію, що людям тро-
хи моторошно, і вони не хочуть 
чути правди... Типу, я вам співчу-
ваю, але це мене не стосується. 
Спорт «внє палітікі», всі спортс-
мени – одна сім’я і так далі… І при 
цьому, систему вибудували так, 
щоб ми не перетиналися з росі-
янами та білорусами на татамі. 
От наприклад, на турнірах в Азії 
– у Казахстані, Монголії, Таджи-
кистані – недокраїни виступають. 
Паралельно, ми їдемо на змаган-
ня в європейські країни, де їх не-
має й куди їм взагалі непросто 
навіть прилетіти. От скоро відбу-
дуться великі турніри в Будапе-
шті, Загребі, і я переконаний, що 
росіян з білорусами там не буде. 
Отака от досить складна ситуація 
з олімпійським відбором у нас… 
Але я казав і кажу: ми бойкотуємо 
й бойкотуватимемо всі змагання, 
куди допускатимуть представни-
ків країн-агресорів!

– Такий радикальний крок – 
це результат нещодавно ухвале-
ного Закону України про бойкот 
змагань, на яких представле-
ні недокраїни? До речі, сам за-
кон виписаний якось дивно: десь 
можна виступати, десь не мож-
на…

– Насправді закон, наскільки 
я розумію, жодної сили поки що 
не має – але я підтримую бойкот і 
без закону! Ми бойкотували тур-
ніри ще задовго до нашого зако-
ну – починаючи з минулого року, 
коли росіян уперше допустили на 
турнір серії Гранд Слем в Монго-
лії. І я маю сказати, що насправ-
ді це працює, адже тепер IJF по-
стійно вмовляє нас брати участь 
у змаганнях. Це їх дуже обурює, 
злить, що ми пропускаємо зма-
гання. І коли я приїхав на турнір 
до Австрії наприкінці травня, то 
першим запитанням відразу бу-
ло: «А чому ви не берете участі в 
турнірах? Ось дивіться, ваші те-

СВІТОВЕ ДЗЮДО  
ТА СОЛОВЕЙЧИКИ ПУТІНА

Головний тренер збірної України з дзюдо Віталій Дуброва під час змагань своїх підопічних весь разом з ними, на татамі

Олімпійські надії українського дзюдо
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нісистки грають, все в порядку, 
ніхто ні з ким не б’ється, це спорт, 
а спорт поза політикою»... Тобто, 
їх це обурює, вони шукають якісь 
варіанти, щоб навіть розвести 
нас по різних континентах – все 
зробити для того, щоб не лама-
лася загальна система. 

IJF це дратує, їм не подоба-
ється... В першу чергу, це репута-
ційна втрата. Як це? Якась країна 
бунтує, пропускає… І я впевне-
ний, що з Міжнародного олімпій-
ського комітету їм теж ставлять 
запитання: чому українці не бе-
руть участі, чому ви не вирішуєте 
це питання? Минулого року, коли 
ми бойкотували турнір в Монго-
лії, вони вмовляли нас виступи-
ти на турнірі в Угорщині, казали: 
«Ми все оплатимо – переліт, про-
живання, відправте хоча б двох-
трьох спортсменів». Але ми по-
зицію витримали, як наслідок – 
на чемпіонаті світу-2022 не було 
росіян! 

– Якщо повернутися до 
Закону про бойкот україн-
ськими спортсменами зма-
гань, до яких допущені ат-
лети з недокраїн, то він ви-
кликав неоднозначну реакцію 
в українському суспільстві… 
Багато хто висловився проти 
– мовляв, через бойкот ми 
відмовляємося від бороть-
би і караємо самих себе, по-
ки росіяни з білорусами спо-
кійно боротимуться за світові 
п’єдестали. 

– Я належу до тих, хто рішуче 
за бойкот. Адже змагаючись з ро-
сіянами, білорусами, ми тим са-
мим показуємо, що вони такі ж як 
усі, що вони нормальна країна, 
що вони безкарно можуть бути 
на цих змаганнях. І тоді, скажі-
мо, спортивні санкції насправді 
не працюють так, як в інших сфе-
рах! Ми ж бачимо, як у культурі, 
економіці весь світ накладає на 
них санкції. І в спорті також: якщо 
немає санкцій, то ми повинні такі 
речі бойкотувати! Всі ці розмови 
про те, що, мовляв «їх треба би-
ти на татамі, на килимі, на рин-
зі», я не підтримую, бо це непра-
вильно… Спорт така штука, що 
ми можемо не лише перемагати 
їх, а й програвати їм – і тоді що 
ми будемо говорити? Повторю-
ся: якщо ми змагаємось з ними, 

ми визнаємо, що вони представ-
ники нормальних країн, що вони 
рівні серед рівних. А насправді це 
не так.

– Поставлю те ж саме за-
питання, але трішки під ін-
шим кутом. Звісно, ти ро-
зумієш, що кар’єра спортс-
мена є доволі короткою, 
і пропустивши головний її 
старт – Олімпійські ігри, він, 
можливо, втрачає свій один-
єдиний шанс на все життя! 

Як самі дзюдоїсти ставляться 
до ймовірності бойкоту Олім-
піади й решти великих турні-
рів? 

– Спортсмени хотіли б мати 
розуміння всієї ситуації, їм по-
трібно все пояснювати. Коли 
спортсмену все пояснюють, а я 
особисто пояснив спортсменам, 
як працює вся ця система, вони 
зі мною погодились. І ми маємо 
абсолютне розуміння навіть се-
ред тих українських дзюдоїстів, 

хто входить до основного скла-
ду команди і мають серйозні ме-
дальні амбіції. Всі розуміють, на-
віщо ми бойкотуємо змагання і 
чому це архіважливо робити са-
ме зараз. Ми всі чекаємо рішен-
ня Міжнародного та Європей-
ського олімпійських комітетів. 
Ми сподіваємося, що здоровий 
глузд та справедливість візьмуть 
гору, і росіян з білорусами та-
ки не допустять до Олімпійських 
ігор.

– Практично всі види 
спорту в Україні втратили 
своїх представників на війні. 
Напевне, дзюдо теж не є ви-
нятком…

– Та звісно… Загинуло троє 
наших тренерів. Двоє були ци-
вільними, один в Харкові загинув 
під обстрілами, ще один в Черні-
гові. Також один тренер з Волин-
ської області загинув на фронті, 
він воював безпосередньо. Ще 
є зниклі безвісти спортсмени, і є 
загиблі. В минулому вони висту-
пали на рівні призерів чемпіона-
тів України серед кадетів, чемпі-
они області, 4-5 осіб, як мінімум, 
загинуло… Варто сказати також, 
що дуже багато хлопців, хто в 
минулому був спортсменом, во-
юють в лавах ЗСУ донині.

– Після Олімпійських ігор 
у Токіо спортивну кар’єру 

закінчив багаторічний лідер 
нашої команди, а нині голо-
ва Комісії атлетів при Націо-
нальному олімпійському ко-
мітеті Георгій Зантарая. Хто 
нині уособлює собою удар-
ну міць української збірної з 
дзюдо та є її лідером?

– В першу чергу, звісно, це 
чинний чемпіон Європи Богдан 
Ядов, який є гідною заміною Ге-
оргієві Зантараї. Він має най-
вищий рейтинг серед наших 
спортсменів. Також непогано 
нині виступає в категорії до 60 кі-
лограмів Дільшот Халматов, він 
двічі підіймався на подіуми турні-
рів серії Гранд Слем цього року. 
Щодо дівчат, то тут теж відповідь 
буде очевидною – це призер-
ка Олімпійських ігор, чемпіонка 
світу та Європи Дарка Білодід. 
Також варто виділити бронзову 
призерку чемпіонату світу Єли-
завету Литвиненко, станом на 
зараз, їй лише 19 років. Тобто, 
наслідків зміни поколінь у збір-
ній України немає, кризи в ре-
зультатах теж. Натомість, маємо 
чимало молодих і честолюбних 
спортсменів 20-23 років, які спо-
внені сил і амбіцій заявити про 
себе на найвищому рівні.

– А як щодо американської 
школи дзюдо? Як би ти оха-
рактеризував сильні та слаб-
кі сторони заокеанської шко-
ли?

– Якщо бути відвертим, то 
американська школа дзюдо не 
є в когорті найсильніших на пла-
неті, але у них є серйозні здобут-
ки на найвищому рівні. До при-
кладу, в Бостоні мешкає двора-
зовий призер Олімпійських ігор 
Джиммі Педроу. Також гріх не 
згадати всесвітньо відому зірку 
UFC Ронду Роузі, яка є призер-
кою Олімпіади з дзюдо. Олімпій-
ська чемпіонка Кайла Гаррісон. 
Тобто, вони не мають великої ко-
манди, але постійно здобувають 
локальні успіхи на головних тур-
нірах. Призери Олімпіад Марті 
Маллой, Тревіс Стівенс. Наскіль-
ки я розумію, американська Фе-
дерація дзюдо не має потужних 
спонсорів, більшість спортсме-
нів виїжджають на збори за влас-
ний рахунок. Багато часу вони 
проводять на зборах як у Європі, 
так і в Азії.

Збірна України з дзюдо на ІІІ літніх Європейських іграх Віталій Дуброва та його вихованець – найсильніший український дзюдоїст часів Незалежності України Георгій Зантарая

Віталій Дуброва з нинішніми лідерами збірної України Дариною Білодід та Богданом Ядовим

Бронзова призерка Олімпійських ігор 2008 року Ронда Роузі (США)
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дзеркало НА ЦВИНТАРІ РОЗСТРІЛЯНИХ ІЛЮЗІЙ…
Гранітні обеліски, як медузи, 
повзли, повзли і вибилися з сил  
На цвинтарі розстріляних ілюзій 
Уже немає місця для могил.
Мільярди вір зариті у чорнозем, 
Мільярди щасть розвіяні у прах. 
Душа горить. палає лютий розум. 
І ненависть регоче на вітрах.
тремтіть, убивці! Думайте, лакузи! 
Життя не наліза на ваш копил. 
Ви чуєте? На цвинтарі ілюзій 
Уже немає місця для могил!
Уже народ – одна суцільна рана, 
Уже від крові хижіє земля, 
І кожного катюгу і тирана 
Уже чекає зсукана петля…

Василь симоненко
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Із Запоріжжя приходять три-
вожніші й тривожніші вістки, 

офіційні й неофіційні: ситуація 
навколо окупованої росіянами 
Запорізької АЕС складна, во-
рожий план підриву станції іс-
нує, ядерна загроза ще ніколи 
не була такою невідступною, 
як сьогодні… Невже історія по-
вторюється?

…Тоді, в серпні 1941 року, 
лінія фронту також небезпеч-
но близько підступила до Дні-
прогесу. Стало очевидним, 
що через кілька годин німець-
кі війська захоплять місто. «Не 
залишати ворогові жодного 
паротягу, жодного вагона, не 
залишати противнику ні кіло-
грама хліба, ні літра пального. 
Все цінне майно, в тому числі 
кольорові метали, хліб і паль-
не, яке не можна вивезти, по-
трібно безумовно знищувати», 
– йшлося у виголошеній за пів-
тора місяця до того промові 
Йосипа Сталіна. Отож, гітле-
рівські загарбники мали увійти 

в місто з повністю знищеною 
промисловою, ресурсною та 
інфраструктурною базою. 

Спочатку вивели з ладу об-
ладнання. Процесом керував 
головний інженер Дніпрогесу 
Григорій Шацький. Зробили це 
просто – в момент, коли турбі-
ни працювали на повну потуж-
ність, перемкнули режим роз-
поділу мастила. Без змащення 
вони розжарилися й невдовзі 
зупинилися. Відновити їх було 
неможливо. Потому – близь-
ко восьмої години вечора ен-
каведисти підірвали 165-ме-
трову греблю. 20-метрова во-
дяна хвиля змила прибережну 
міську смугу, плавні Хортиці й 
дійшла до Марганця та Ніко-
поля, майже за 80 кілометрів 
вниз за течією Дніпра… Місце-
ве населення ніхто про «виму-
шений вибух», звісно, не попе-
реджав. Його жертвами стали 
понад 100 тисяч осіб: мешкан-
ців Запоріжжя його околиць, 
біженців із сусідніх реґіонів та 
радянських солдатів, які не 
встигли покинути місто. Зали-
шилися документальні свід-
чення про ті події, оприлюдне-
ні лише з «відкриттям архівів», 
у 1990-ті роки. «Коли хвиля ві-
дійшла, на осокорах і вербах, 
в’язах і дубах залишились ви-
сіти у неприродних позах сотні 
(якщо не тисячі) захисників со-
ціалістичної вітчизни… Відразу 
ж окупанти позганяли із селищ 
жінок і наказали зібрати тіла 
загиблих червоноармійців, які 
лежали на полях і городах, ви-

Наша довідка: Запоріжжя (до 1921 року  Олександрівськ) – адміністративний центр Запорізької 
області загальною площею 34 гектари й населенням понад 710 тисяч осіб (70 відсотків становлять 
українці, 25% – росіяни, решта – білоруси, болгари, грузини, вірмени, кримські татари, євреї). разом 
з навколишніми поселеннями утворює однойменну агломерацію, де розташовано 14 міст, 23 селища 
міського типу й мешкає понад 2 мільйона осіб.

розташоване на головній воднотранспортній маґістралі України – річці Дніпро, у місці перетину 
транспортнокомунікаційних коридорів, що з›єднують південь країни зі столицею, західними та 
центральними областями й Донбасом. Засноване в 952 році. У XVXVII століттях територія сучасного 
міста входила до Запорожжя – краю вольностей запорозьких козаків. 

Один з найбільших адміністративних, індустріальних та культурних центрів півдня України з 
розвиненим машинобудуванням, чорною та кольоровою металургією, хімічною та будівельною 
промисловістю. У Запоріжжі зосереджено близько 65 % продуктивних потужностей області й 43 % 
населення реґіону.

після початку повномасштабного російського вторгнення, лише з 24 лютого 2022го по 24 лютого 
2023 року, по Запоріжжю завдано понад 400 ракетних ударів, унаслідок яких загинуло 344 особи й 939 
отримали поранення.

На чатах

Запоріжжя. Острів Хортиця – колишня столиця козацьких вольностей

ЗАПОРІЖЖЯ: КОЗАЦЬКА КОЛИСКА, 
ОБПАЛЕНА ВОГНЕМ 

Від сяну до дону
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сіли на деревах у плавнях», – 
розповідав один із очевидців. 
У повоєнні роки сапери витя-
гли із середини греблі 66 тонн 
вибухових речовин і 26 тисяч 
снарядів і гранат. Розмінуван-
ня й відбудова тривали 6 років. 
Радянська ж влада, аби при-
ховати свій черговий злочин, 
сформувала міф про те, що 
Дніпрогес зруйнували нацис-
ти. Таку позицію відстоювали 
представники СРСР і на Нюрн-
берзькому процесі.

…Багатьох фахівців, не ли-
ше на пострадянських просто-
рах, а й у світі, досі дивує, як 
таку масштабну споруду вда-
лося збудувати ще в 20-ті ро-
ки ХХ століття. Не кажучи про 
те, що ідея будівництва греблі 
на річці виникла ще в ХVІІІ сто-
літті, в часи царювання Кате-
рини ІІ. Після захоплення Кри-
му й Таврії імперія розглядала 
Дніпро як перспективну тран-
спорту артерію для постачан-
ня товарів на нові землі та укрі-
плення своїх позицій на Сході. 
Але такому використанню річ-
ки заважали дніпровські по-
роги, тому пріоритетом у про-
ектах того часу було налаго-
дження судноплавства по всій 
протяжності водного тран-
спорту – шляхом затоплення 
порогів. У 1778 році спробува-
ли підірвати пороховими заря-
дами Старо-Кайдацький поріг 
та Ненаситець. За півтора сто-
ліття таких намагань було чи-
мало, однак марних. Головна 
мета – наскрізне судноплав-
ство по Дніпру – так і залиша-
лась недосяжною.

Часи змінювались. На са-
мому початку 20-х років ХХ 
століття Олександрівськ (нині 
Запоріжжя) переживав чи не 
найгірші свої часи: після рево-
люцій, громадянської війни та 
постійної зміни влади зупини-
лась більшість заводів, мости, 
які забезпечували постійний 
транспортний зв’язок між бе-
регами Дніпра, було зруйно-
вано, через війну, епідемію ти-
фу та голод від посухи кількість 
мешканців міста скоротилася 
майже вдвічі… Одначе місто 
від своєї надмети не відступа-
ло.

Інженерно-технічний проект 
найбільшої у Європі гідроелек-
тростанції розробив академік 
Іван Александров. Долучилися 
й іноземці, зокрема америка-
нець Г’ю Купер, котрому Запо-
ріжжя завдячує тим, що гребля 
має форму підкови з трика-
мерним шлюзом (практичний 
інженерний досвід він здобув 
на будівництві гідроелектрос-
танцій на Місісіпі та Ніагарі, 
помер 24 червня 1937 року в 
Стемфорді, штат Конектикут).

У 1927 році почали прибу-
вати робітники з усіх куточків 
Радянського Союзу: в травні 
на Дніпробуді працювало 2000 
осіб, у червні – 6000, а в листо-
паді – вже 127 тисяч. Для краї-
ни, яка пережила Першу світо-
ву та багаторічну громадянську 
війни, зведення такого масш-
табного об’єкту порівнювали 
з… будівництвом єгипетських 
пірамід. Лісоматеріалами за-

безпечували Чернігівщина та 
Білорусь, паровими кранами, 
екскаваторами – Сполучені 
Штати, обладнанням для за-
водів – Німеччина, Швеція та 
Чехословаччина. Всі дев’ять 
турбін «Newport News» було за-
мовлено в США. Як і п’ять ґе-
нераторів – у фірми «General 
Electric». 

Згодом навколо Дніпробу-
ду з’явився потужний промис-
ловий комплекс площею у 40 
квадратних кілометрів: завод 
листової сталі, алюмінієвий 
комбінат та завод «Дніпрос-
пецсталь». Відтак, рівень води 
після спорудження станції під-
нявся на 40 метрів і забезпе-
чив наскрізне судноплавство 
через шлюзи Дніпровської 
ГЕС. І головне – електростан-
ція задовольняла апетити про-
мислового комплексу в елек-
троенергії за найнижчою в світі 
ціною. Грандіозне будівництво 
енергетичного об’єкту обі-
йшлося країні в суму близько 
100 мільйонів доларів, увесь 
комплекс разом із промисло-
вим майданчиком та соцміс-
течком – в 400 мільйонів. Про 
екологію та довкілля, зрозу-
міло, заговорили й забили на 
сполох лише через кілька де-
сятиліть… Найголовнішим тоді 
видавалося, що в березні 1932 
року в Запоріжжі було збудо-
вано найпотужнішу на той час 
гідроелектростанцію в Європі.

 У повоєнний час на віднов-
лення Дніпрогесу було задіяно 
близько 50 тисяч осіб, пере-
важно жінок. Відбудову зна-
чно стримував той факт, що ні-
мецькі загарбники забрали із 
собою архів будівництва. Ли-
ше в 1945 році його віднайшли 
в Чехословаччині й повернули 
до Запоріжжя… У 1997-му Дні-
прогес частково модернізува-
ли за рахунок закупівлі нових 
турбін, цього разу французь-
ких, у 2000-ні назвали однією 
з найцікавіших пам’яток про-
мислової архітектури на тери-
торії України й почали запро-
шувати туристів.

…Невже історія повторю-
ється? Новітні загарбники, як 
і їхні попередники-енкаведис-
ти, погрожують висадити Дні-
прогес у повітря знову. Але їм 
цього не вдасться, кажуть не-
зламні запоріжці, серед яких, 
попри всю денаціоналізацію й 
індустріалізацію, чимало вва-
жають себе нащадками ко-
заків-запорожців (на Хортиці 
створено кінноспортивний те-
атр «Козацька залога», а в са-
мому місті діє низка козаць-
ких організацій і товариств, 
членів яких можна впізнати за 
оселедцем на голові). Тому що 
ключі до міста заховано біля 
Хортиці, на високій правобе-
режній дніпровській скелі. 

Хортиця – найбільший ост-
рів на річці Дніпро, одне із се-
ми чудес України, колиска ко-
зацтва, унікальна природна 
зона. Серед визначних його 
пам’яток – урочища та балки, 
скельні острівці, городища, 
військові замки, фортеці. Тут 
перетинаються не лише різні 
історичні епохи, а й різні при-

родні зони, що сприяє існуван-
ню незвичайної й унікальної 
флори: тут можна зустріти рос-
лини, рідкісні навіть для мате-
рикової зони. Пригадується, 
як під час експедиції ми діста-
лися човном острова Байди. Й 
від краєвиду, ароматів, кольо-
ристики й… остраху впродовж 
усієї нашої мандрівки не поли-
шало відчуття, що сюди не сту-
пала нога людини, принаймні, 
протягом останнього століття.

Цей невеличкий острівець 
в рукаві Дніпра завдовжки 550 
й завширшки 170 метрів, пло-
щею 7 гектарів й скелястими 
12-14-метровими берегами в 
різні часи називали то Малою 
Хортицею, то Вирвою, то Геть-
манським, то Гадючим…

Археологи виявили тут сім 
нашарувань поселень різних 
історичних епох, довівши, що 
люди жили на острові й у анти-
чні часи, й у перші роки нашої 
ери, і в епоху  Київської Русі… А 
в XVI столітті волинський князь 
Дмитро (Байда) Вишневець-
кий побудував тут, на Малій 
Хортиці, містечко-фортецю – 
прототип Запорозької Січі, аж 
доки в 1557 році турецько-та-
тарське військо після 24-ден-
ної облоги не захопило й не 
зруйнувало його. Наприкінці 
XIX століття острів почав малі-
ти – зменшуватися в розмірах і 
на ньому оселилось… гадюччя. 

…Пригадуються наші ман-
дрівки Хортицею. Згадується, 
як Тарасовою стежкою, тією ж, 
якою влітку 1843 року прогу-
лювався Тарас Шевченко, ми 
дійшли до скелястого урвища. 
Ніби-то саме там, у засідці пе-
ченігів, загинув великий київ-
ський князь Святослав Ігоре-
вич – Святослав Хоробрий. По-
тому стежина привела нас до 
Січових воріт – ущелини, де рі-
ка розчахнулася на два русла – 
вузький скелястий Старий Дні-
про (між Хортицею та правим 
берегом) і широкий просто-
рий Новий (між лівим берегом і 
островом). Свою назву це міс-
це отримало завдяки леген-
ді, згідно з якою на Січ можна 
було потрапити тільки саме в 
цьому місці, де стояла козаць-
ка варта. Ворог, не знаючи до-
зволеного шляху, потрапляв у 
пастку, а козаків, які вирушали 
в дорогу, попереджали, що по-
вернутися вони зможуть тільки 
через ці скелясті «ворота». 

Напевне тоді козакам на-
віть у страшному сні привиді-
тись не могло, що колись, уже 
в часи «української державної 
вольності», в їхній колисці, зні-
матимуть «Тараса Бульбу», й 
Володимир Бортко – режисер-
перевертень, назве їх «русскі-
мі казакамі», а Запорозьку Січ 
– невід’ємною частиною історії 
Росії…

…На Тарасовій стежці з кра-
євидом на Дніпрогес, стоять 
кам’яні брили з Кобзаревими 
цитатами. «Був на Хортиці. Хо-
див скрізь і плакав», – виведе-
но на одній із них. 

Історія таки справді повто-
рюється…

Катерина Кіндрась,
Валентин ЛабунськийЗапоріжжя після рашистських обстрілів

Дніпрогес, висаджений у повітря енкаведистами в 1941 році 

Г’ю Купер – американський інженер-учасник Дніпробуду

Дніпровська гідроелектростанція до 24 лютого 2022 року
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та її читачі сердечно вітають

пана   
МИКОЛУ ГАЛІВА,
багатолітнього головного 
редактора журналу «Патріархат», 
директора канцелярії НТШ-А, 
активного члена Українського 
патріархального товариства (Нью-
Йорк), Фундації Українського 
Католицького Університету, 
Української Головної Визвольної 
Ради (УГВР) та багатьох інших 
впливових громадських 
організацій, щедрого доброчинця, 
автора й шанувальника нашого 
тижневика

З 99-ЛІТТЯМ ВІД  
ДНЯ НАРОДЖЕННЯ!
Здоров’я, добра, Божого 
благословення, злагоди в душі, 
дочекатися переможного 
українського миру!  
 Дорогий пане Галів, дякуємо за 
нашу співпрацю та приятелювання 
впродовж років, солідарність у 
численних справах та спільність 
поглядів на багато питань – 
злободенних і вічних.  
 Многая й благая Вам літа!

 Редакція «Нової газети»
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